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Igy születnek meg 
az ufabb 
győzelmek!

Az ijesztendő első napjaiban 
az ország dolgozó népe arra vál
lalkozott, hogy teljesíti és túl
szárnyalja az első Állami Ter
met, amely a szocializmus építé
sének uj szakaszát nyitotta meg 
országunkban. Azóta eltelt négy 
hónap alatt élő valósággá vált 
ez a kötelezettségvállalás és az 
első negyedév végén az ország 
dolgozói hét százalékkal túlszár
nyalták az Állami Terv elő" 
irányzatait. A tervgazdálkodás 
kezdeti nehézségeit leküzdve, el
értük azt, hogy a falvak és váro
sok kétkézi és szellemi dolgozói
nak életkörülményei megjavul- 

] tak, több élelmet, több ruhát és 
lábbelit kaphattak. A szocialista 
munkaversenyek eddig nem érez
hető komoly lendülete pedig tö
kéletesebb munkamódszerek be
vezetéséhez, a munkakörülmé* 
nyék megjavításához, a szigorú 
takarékossági rendszer bevezeté
séhez és számos olyan intézkedés
hez vezetett, amelyek jövedelme
zővé tették a vállalatot és csök
kentették az önköltségi árat Az 
önköltségi ár csökkentésével pe
dig elértük azt, hogy egyes tér. 
melvények árát leszállíthatták.

Az Állami Terv előirányzatai
nak első negyedévi hét százaié-" 
kos túlszárnyalása azonban nem 
azt jelenti, hogy most már az 
üzemek és gyárak dolgozói, a 
dolgozó földművesek és a hala, 
dó értelmiségiek az elért sikere
ken tűnődjenek, hanem további 
harcra és munkára való mozgósí
tást jelent, hogy a következő ne- 
gyedévi tervet még nagyobb si 
kerrel teljesítsük, sőt azt jóval 
túlszárnyaljuk.Az Állami terv teljesítésének, 
első negyedévében számos olyan 
nehézségek és hiányosságok 
adódtak elő, amelyek akadályoz
ták az előirányzott termelési terv/ 
teljesítését. Ezeket a hiányossá" 
gokat és kezdeti nehézségeket né 
pl demokratikus rendszerünk és 
munkásosztályunk nem hallgatja 
el és nem rejti véka alá, hanem 

f nyíltan és minden szépítés nélkül 
feltárja a dolgozók plötü. így 
aztán mindenki megismerve eze
ket, igyekszik munkahelyén ki
küszöbölni azokat és ezzel emeli 
majd a termelést és a munka ter
melékenységét. A következő év- 
ncgydekben az Állami Terv tel 
jesitéséért és túlszárnyalásáért 
vívott harc az eddigieknél is na
gyobb erőfeszitésckct igényel. 
Éppen ezért, a minisztertanács az 
elmnlt napokban megtartott ülé
sén határozatot hozott, amelyben 
intézkedik az eddig „észlelt hiá
nyosságok felszámolásáról és az 
Állam] Terv teljesítésének biz- 
tositásáról**.

A minisztertanács rendelete 
mozgósítja az ország összes erő
forrásait, tervszerüsiti a minisz
tériumok és központok munkáját, 
összhangba hozva mindazoknak a 
ténj'czőknek munkáját, amelyek 
hozzájárulnak első Állami Ter
vünk előirányzatainak teljcaltc. 
sé.hez.

A vállalatok vezetését teljesen 
nj alapokra kell helyezni. A 
mnnkásigazgatók a jó gazda 
gondosságával kötelesek a vál
lalat ügyeiben eljárni és minden 
erejüket arra kell összponlosita- 
niok. hogy nz üzem vagy a gyár 
zavartalan működésével bizto
síthassa az. előirányzott, termelé
si terv maradéktalan toljcsilését. 
Ismerniük kell nemcsak általá- 

' nosságban, hanem réazletoiben

A KtUügymiarisgterek Tanácsában

VlsinszkU kifejtette a német kérdés
megoldására vonatkoio
szovjet javasl®t@t©S 

metország számára, hogy valaha 
is veszélyeztesse a világbeket. „ A Szovjetunió, az Egyesült Ál- 
lamok és Nagybritannia _ kormá
nyának vezetői akkor elismerték, 
hogy a hitleri Németország sorsá
nak kérdését csakis a fenti prog
ram alapján oldhatják meg. Ké
sőbb Franciaország is csatlakozott, 
ehhez a programhoz. A továbbiak
ban Visinszkij rámutatott árra, 
hogy a hitleri Németország vere
sége után a potsdami tanácskozá
sokon a szövetségesek Németor
szág gazdasági és politikai kérdé
seinek alapfeltételeit illetően ismét 
közös megegyezésre jutottak. A 
potsdami értekezleten a négy 
nagyhatalom! követendő politiká
ját a demokratikus és békés ala
pon felépített egységes Németor
szág megteremtésében határozták 
meg. •

lenőrzés kérdését? .-r- szerepelt. 
Elsőnek Visinszkij, a Szovjetunió 
külügyminisztere emelkedett szó
lásra, emlékeztetvén a Tanácsot 
arra, hogy a négy nagyhatalom 
képviselői nem első ízben foglal
koznak Németország , egységes 
gazdasági és politikai kérdésével.

Visinszkij a továbbiakban rá
mutatott arra, hogy a négy nagy
hatalom vezetői, a Szovjetunió, az 
Egyesült Államok és Nagybritan
nia vezetői, már a háború alatt, 
a yaltai tanácskozások során, kü
lönös figyelmet szenteltek ennek a 
kérdésnek. Már akkor megállapí
tották Németországgal szembeni 
politikájukat és történelmi felada
tot vállaltak magukra azzal, hogy 
a német militarizmust és a nem
zeti szocializmust megsemmisítik 
és olyan biztosítékokat teremte
nek, mely lehetetlenné teszi Né-

PÂRIS. (Agerpress.) — A Kül
ügyminiszterek Tanácsának keddi 
ülésén Bevin angol külügyminisz
tere elnökölt. Napirenden „Német
ország egységének kérdése, mely 
magába foglalja a gazdasági, poli
tikai elveket és a szövetséges O-

Egységként kell kezelni üémeíországot
Utalt, arra, hogy . a", potsdami' ta- csájtás, a bankügyletek össze- segítése.

■ ’ ■ egyeztetése, az export, az import,
az idegen devizák, a külkereske
delem és a vám ellenőrzése.

Ezután ismertette a Németor
szági Ellenőrző Tanács megalakí
tásának történetét és á tanács 
működését. Kifejtette, hogy a „né
metországi Szövetséges Ellenőrzi, 
Tanács főfeladata volt Németor
szág demilitarizálása, demokrati
zálása és az egységes demokrati
kus Németország építésének elő-

nácskozásokon a három nagyha
talom elismerte/ hogy Németor- 
szagot mint gazdasági és pohtiha, 
egységet kezelik, ami teljesen jo
gos is volt, mert csak igy tudjál 
a négy kormány vezetői Németor
szággal szembeni politikájukkal 
kapcsolatos kötelezettségeiket tel
jesíteni.

A továbbiakban Visinszkij is
mertette a Külügyminiszterek Ta
nácsának 1947. évi, moszkva- 
megbeszélteit', amikor is a négy 
nagyhatalom képviselői megegyez
tek’ azoknak az előkészítő intéz
kedéseknek tekintetében, aráeljAk 
egész Németországra szóló egysé
ges ideiglenes kormány megala
kítását tartalmazták.

— Hangsúlyozom — mondotta 
Visinszkij —, hogy egész Német
ország kormányáról volt szó. Ei. 
a, végső következtetés teljesen 
megfelelt a potsdami tanácskozá
sok szellemének.

Visinszkij a továbbiakban rámu
tatott arra, hogy a külügyminisz
terek moszkvai tanácskozása rész
letesen megállapította a központi 
német kormány hatalmát, hangsú
lyozván, hogy ennek a kormány
nak jogában áll az egység meg
teremtésére törvényes 
hajtó intézkedéseket 
tani. A továbbiakban 
arra, hogy politikai, 
pénzügyi és jogi egység megterem
téséről volt szó. Megállapodtak 
arra vonatkozóan is, hogy a köz
ponti német kormány hatáskörébe 
tartozik a bankjegy és pónzkibo-

éa végre- 
foganatosi- 
rámutatoti 
gazdasági,

la n vállalat feladatait én szerepét 
az Állami Terv előirányzatainak 
teljesítésében. A legszigorúbb cl- 
lenőrzéo bevezetése szükséges, 
mert nz ellenőrzés fokozza az 
éberséget fa ezenfelül a termeién 
folyamatát la előnyösen befolyá" 
solja.

A következő évnegyedekben a 
vállalntok kötelesek „szigorú ta
karékossági rendszert bovezetni 
minden téren; a nyersanyag fo
gyasztás, üzemanyag fogyasztás, 
villamos energia, anyagok fo
gyasztása stb. terén*4.

Kormányunk • mezőgxadaxáxf

A RUHR-KSRDÉE
Visinszkij ezután emlékeztette a 

Külügyminiszterek Tanácsát, hogy a 
Szovjetuniónak a német jóvátétel! 
kérdésével ‘kapcsolatos álláspontja is
meretes és a Tanács még sem tadott 
ebben a tekintetben közös megegye
zésre. jutni. A továbbiakban rámuta
tott arra, hogy az Egyesült Államok, 
Nagybritannia és Franciaország kor
mányai olyan megismételt intézkedé
seket foganatosítottak, amelyek sulyo-

a négy DCgyhv
_ _______ előző megáflapo-

dásaivaL Ezek közötti az intézkedések 
között szerepel a nyugataemetoiszági 
kormány megalakítása, amtt^ arra 
szántak, hegy Németország szétdara- 
bolását megpecsételjék. Emlékeztette 
a Küttügyminiszteírek Tanacsat továb
bá azokra az előbbi megállapodások
kal élesen ellentétben álló intézkedé
sekre, amelyek a nyugatnemetországi 
három megszállási övezet egyesítésére, 
valamint! a nyugati övezetek statútu
mára, valamint a Ruhmdék ellen
őrzésének a kérdésére vezettek. Hang
súlyozta, hogy a szovjet kormány 
nagy figyelmet szentelt és szentel a 
Buhr-kérdésnek ' ’ ”*
ama nézetét is, 
helyzetét nem tartja ' kielégítőnek. 
Szükségesnek tartja, hogy a Euhr* 
vidékkel kapcsolatosom ismét kifejezés
re juttassa a Szovjetunió kormányá
nak álláspontját, mert ebben a kér
désben eddig. hozott intézkedések el* 
lentmondemak a .békével és Európa 
népeinek a biztonságával.:

A továbbiakban Visinszkij kijelen
tette, hogy a szovjet kormány. továbbá 
ra is Németország gazdasági és poH" 
tikod egysége mellett áll. Ennek érde
kében a szovjet kormány hatalmas 
erőfeszítéseket tett, hogy ezeket az 
alapelveket az Ellenőrző Tanács mű
ködése során^tiszteletben tartsák..

Végül Visinszkij beterjesztette a 
szovjet küldöttségnek a (német kérdés 
megoldására vonatkozó javaslatát. A 
szovjet javaslat a következő ponto
kat tartalmazza:

san eitfentainndanak 
tatom képviselőinek

és egyben 'kifejem 
hogy a Buhr-vidéh

~ltémet©mág és politikai
biztosítása érd ekében... “

1. Németország gazdasági és poli
tikai egységének biztosítása érdeké
ben:

a) Visszaállítandó régi alapon a 
németországi Szövetséges Ellenőrző 
Tanács tevékenysége, mint olyan 
szervé, amely a legfőbb hatalmat 
gyakorolja.

b) Visszaállítandó a berlini Szövet
séges' Parancsnokság, hogy összhang
ba hozza az egész városra érvényes 
intézkedéseket, Berlin közigazgatási 
vezetésére és egész Berlin rendes éle
te kifejlődésének a biztosifására.

2. Ezzel egyidejűleg, tekintcltel ar
ra, hogy lehetetlen Németország gaz
dasági és politikai egységének megte
remtése — egységes központi |s;rrv 
létesítése szükséges, melynek hatás
körébe tartoznak a gazdasági és ál
lami fejlődés kérdései, melyeket 
egész Németország szükségesnek is
mer cl.

a) A. jelenlegi nyugati és keleti pi
nákban létező gazdasági szervik alap-

ján egész Németország részére állam
tanács alakítandó.

b) Egész Berii» városi tanácsának 
a visszaállítása Egész Berlin városi 
tanácsa megválasztása időpontjának 
kérdése a berlini szövetségesközi pár 
rancsnok Sághoz küldendő megvizsnái 
lás céljából.

Visinszkij beszéde után az Egye
sült Államok, Franciaország és Nagy- 
britannia külügyminisztereinek a fel- 
szól olására került a sor.

Acheson amerikai külügyi á’hmtit- 
kár hangsúlyozta, hogy Visinszkij be
széde reményt adott arra, hogy a 
Külügyminiszterek Tanácsa Német
ország egységének kérdésében meg
egyezésre juthatnak. A továbbiakban 
Acheson azonban n szovjet javaslat- 
tál szemben foglalt állást ó.s fenn* 
tartolta az Egyesült Államok előbbi 
nézetét. Rámutatott arra, hogy jelen
tés fejlődéül értek c.l nz egyetlen zó. 
nától. Bízómén keresztül Triz/miáig 
és kifejtette, hogy nagyon örvendő.

ne, ha ez a fejlődés Németország 
négy zónájának az egységesítésére 
vezethetne. ’

Acheson után Schumrm francia 
külügyminiszter emelkedett szólás’’ 
és beszédében azt igyekezett bebizo
nyítani. hogy a németországi Szövet
séges Ellenőrző Tanács visszaállítása 
nem jelenti a kérdés megoldását. 
Schuman általában Németország meg. 
osztására vonatkozó események is" 
mertetésére szorítkozott és kerülte 
ennek a kérdésnek okait megmagya
rázni. Végül Bevin angol külügymi
niszter beszélt, aki kijelentette, hogy 
az angol kormány erőfeszítésekéi tett 
a potsdami egyezmény tiszteletben 
tartására. Ami a központi német kor
mány’ létesítését illeti, Bevin hnng- 
miTyozta, hogy hasonló központi kor" 
mám) megalakítását szükségesnek 
tartja. Befejezésül Bevin ezeket mon
dotta: Nem akarom, hogy visszatér
jünk a múlthoz..

szektorban előírja a fajnemesi" 
tésre és az állaijárvány leküz
désére irányuló intézkedések ío 
hozását. Ezzel hathatósan hoz
zájárul ahhoz, hogy juh, szarvas
marha, pertés, ló és egyéb állat
állományunk fajilag Is megja
vuljon. Az erdészotiigyl Juinisz- 
térlumnak pedig tervet kell ki. 
dolgoznia azoknnk az , erdőknek 
kitermelésére, amelyeket eddig 
utak vagy közlekedési, eszközök 
hiányában nem termeltek ki. Az 
állami kereskedelem és az njjá. 
rzervevxrtt szövetkezeti hálózat nz 
elkövetkezenda áynagyndokbecn *z

eddiginél nagyobb figyelmet for
dít majd a falu és a város közöt

ti árucserére és megjavítja az 
irányított áruk elosztását.

Igen fontos feladat hárul a 
vállalatokra n munka termele’ 
kenységének emelésével knpeso. 
latban. A minisztertanács meg. 
állapítja, hogy ehhez nz szüksé
ges, „hogy mindegyik munkásnak 
meg legyen a helye a termelés- 
bon és olyan feltételeket teremt
senek számára, hogy a termelé
kenységet növelje, a minőséget 
pedig megjavíthassa**. Tovább 
knU folytatni «.harcot a munkar

fegvelem megszilárdításéért, az 
igazolatlan hiányzások, a holtidő 
kiküszöböléséért és a munkaidő 
pazarlás ellen.

Ezeknek nz Irányelveknek fel’ 
használásával az eddig észlelt 
hiányosságok é.s nehézségek ki. 
kiisziilíölcsévcl, a vállalatok he
lyes szervezési és vezetési mód
szereinek alkalmazásával, büsz
ke öntudattal nézünk a következő 
negyedévek feladatai elé, mert 
tndjnk, hogy crőfeazHéeclnk 
eredménye első Állami Tervünk 
teljc.sltc.se éa tnlszárnyalása lesz.
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A székely fiatalság \ ------
teljes erővel bekapcsolódik
a k alt árversenyekbe

íHmásjÜ j •Y

’Á székelyföldi megyékben meg* 
indult hatalmas arányú kultur- 
Verseny falusi kulturforradal- 
műnk jelentős lépése.

Udvarhely, Csik, Háromszék 
és Maros-Torda megyékben meg
mozdultak a falvak dolgozói és 
tömegesen vesznek részt e nemes 
versengésben.

A kulturcsoportok versenyébe 
eddig nem tapasztalt kedvvel és 
lendülettel kapcsolódnak be az if
jak is. A versenyzők igen nagy 
száma éppen a fiatal elemekből 
tevődik össze. Az Ifjúmunkás 
Szövetség tagjai oroszlánrészi 
.vállaltak a versenyekben.

Háromszék megyében az Ifjú
munkás Szövetség valamennyi 
színjátszó csoportja belekapcsoló
dott a versenybe. A megyét har
mincöt körzetre osztották, ame 
lyekben két-három falu rendezi 
meg versenyét. A falusi kultur
otthonok felelőseinek jelentései 
szerint a nagy népi versenyekre a 
falvakon dolgozó ifjakból álló 
színjátszók, dalosok és táncosok 
nagy tömegben jelentkeztek 
Egy-egy fainban ugyan a nagy
gazda ifjak megpróbálták lebe
szélni a fiatalságot, de 
már az első pillanatban 
telték. A műkedvelők 
nagy iramban készülnek
toló ifjak is. A knlturversenyek 
keretében ugyanis sportbemuta
tók és különféle torna versenyek 
is lesznek.

A marosmegyei kulturotthonok 
felelősei értekezletet tartottak az 
elmúlt napokban. Az értekezleten 
bejelentették, hogy a megye 
egyetlen kultnrotthona sem ma. 
rád ki a versenyből. Ahol eddig 
még nem volt, most hatalmas 
lendülettel alakulnak meg a kul- 
lurcsoportok. Az ifjúság lelkesen 
kapcsolódik bele a munkába. Tö
megesen jelentkeznek a 
re.

Udvarhely megyében 
kényén kapcsolódnak be 
munkás Szövetség
portjai a versenybe. Az ifjumnn 
kás kulturcsoportokban még lük
tetőbben indul meg a munka. Az 
udvarhelyi ifjúság lelkes lelkes 
készülődésével bebizonyította: 
osztályharcos alapon indul a 
művelődési munkába.

Csik-megye dolgozó ifjai is ki
veszik részüket e nagyarányú 
megmozdulásból. Az egyes köz
ségek ifjai nap, mint nap tanú
bizonyságot tettek, hogy kultur- 
tevékenységükkel bekapcsolód
nak a szocializmus építésébe.

A Bzékcly megyékben megmoz-

ezeket 
eiszige- 
mellott 
a spor

verseny

ís tévé, 
az Ifju- 

kulturcso-

dúlt hatalmas ifjúsági tömegek a 
versenyben nagy részt vállalnak. 
Mint eddig is, úgy ezután ia a 
lendületet az ifjúság adja. Az 
eredmény minden bizonnyal ed
dig soha nem tapasztalt lesz.

Ujtipusu tanulmányi körök 
a természetrajz karon

KOLOZSVÁR. — Tanulmány körök 
működtek a múltban is. Nem uj do
log ez. Ebben a beszámolóban azon
ban egy ujtipusu tanulmányi kört 
akarok bemutatni, melynek működé
sével a múltban soha nem tapasz
talt eredményeket tudunk elérni.

Mi is a régi módszert akaimazva 
kezdtük el működésünket, azonban 
az első alkalomkor kitűnt, hogy ez
zel a módszerrel komoly eredményt 
elérni nem lehet. Azonnal kiderült, 
hogy a hiba a szervezésben van. 
Példaként hozhatom fel az első és 
második ülésünket. Ezeken az ülé
seken egy-egy hallgató megtartotta

ugyan előadását, de azt csak a hall
gatóságnak egy kis része kísérte ko
moly figyelemmel. A többi csupán 
kollegialitásból volt jelen az ülésen.

Ezen változtatni kellett, mert lát
tuk, hogy ilyen módon eredményt 
elérni nem lehet. Szabó Lajos IV. 
éves kollegánk indítványozta, hogy 
a tanulmányi köröket szakosítani 
kell, alkörökre kell felosztani, ahol 
minden hallgató azzal a szakcsoport
tal foglalkozhat, amely iránt a leg
inkább érdeklődik.

Indítványa teljes támogatásban 
részesült. Ez a módszer kipróbált s 
nem uj: a Szovjetunióban már rég-

KI JÁR HELYES UTÓN?
KÖZÉPISKOLÁINK DIAKTIPUSAIRÖL be

szélgetünk XL osztályos tanulókkal. A beszélgetés 
az igazgatói szobában történik, ahol tanárok is je
len vannak. Azonban most a fiuk viszik a szót, 
őszintén, az ifjúság lendületével, önmagukról. és 
diáktársaikról beszélgetnek. Nem egyénekről, ha
nem típusokról. A mai iskolai élet fejlődésében ki
alakuló típusairól. Mert a diákok is fejlődnek, át
alakulnak, hozzánőnek a közösséghez és megtanul
nak azért dolgozni.

NEM CSAK TANULNI KELL a mai középis
kolásoknak, hanem részt kell vennie az ifjúság 
mozgalmi életében is. És itt mindjárt két diáktipiís- 
ról esik szó. Az egyik: aki csak tanút és a másik, 
aki csak mozgalmi életet él. De hallgassuk a diá
kokat:

— Vannak diákok a középiskolákban, akik 
könyveikbe temetkezve kizárólag csak tanulnak. Az 
biztos, hogy jól. tanulnak és ez az egyetlen érde
mük. Ezek elzárkóznak minden közösségi munkától, 
nem vesznek részt semmiben, a közös vitákon nem 
szólalnak fel, amolyan könyvmolyok, akik messze 
élnek a valóságtól és a valóság változásaitól. Ma
gatartásuk természetesen helytelen, mert a tanu
lás mellett időt kell és lehet is szakítani a közös
ségi megmozdulásoknak, a diákmozgalomnak ,is.

— A MÁSIK TÍPUS — veszi át a szó fonalát 
egy másik diák — az, aki pontosan az ellenkező 
végletbe esik. Kétségtelenül jó szervező, ügyes, 
mozgékony, akinek nagy hasznát veszik á mozgal
mi életben. Agitál, kezdeményez s valóban minden 
közösségi megmozduláskor dolgozik. Azonban az 
ilyen kizárólagosan ,,mozgalmi ember" mégis hibát 
követ el. Mert nem veszi figyelembe a sztálini sza
vakat a diák legfontosabb kötelességéről és ez igy

hangzik: „Tanulni, tanulni, tanulni...“ Aki a moz
galmi életért egyenesen elhanyagolja legnagyobb és 
legfontosabb kötelességét, a tanulást, melyre a 
népi demokrácia ezer lehetőséget és könnyítést ad, 
hibás utón halad. Mert fontos diákmozgalmi életet 
élni, dea tanulással párhuzamosan.

—- És a harmadik tipus? — hangzik a kérdés.
— A harmadik tipus — felelik — az a ki

sebbség, mely a kizsákmányoló rétegek fiai között 
taláható. ök azok, akik még nem találták meg helyü
ket a mi uj, haladó világunkban. Úgy érzik, hogy 
kicsúszott lábuk alól a talaj és egyéni sértődöttség
be menekülnék. Sokszor határozottan szabotálnak. 
Zavarják az órákat, nem tartják tiszteletben az is- 

- kólái fegyelmet, óra közben beszélgetnek egymás
sal, késnek és az is előfordul, hogy szándékosan 
bosszantják a nagyrészt munkás- és parasztszülők
től származó többséget. Ezeknek a diákoknak ko
moly önkritikára és átnevelésre van szükségük. Be 
kell látniok, hogyha ellenségei maradnak a munká
nak és építésnek, akkor kihullanak a rostán. Pedig 
nekik is alkalmuk van bekapcsolódni az épitő mun
kába. Ha belátják, hogy az élet csak előre megy 
és sohasem: hátrafelé, még hasznos és értékes tag
jai lehetnek ők is a szocializmust építő társada
lomnak.

A LEGÉPITÖBB TÍPUS — fejezzük be a be
szélgetést —• azok az öntudatos, szorgalmas, jó diá
kok, akik helyes egyensúlyt tartanak a tanulási, és 
mozgalmi kötelességek között. Tanulnak és építe
nek a közösségért. Vidámak, optimisták, magabiz
tosak. ök azok, akiknek soraiból kinő az uj dolgo
zó társadalom, az építők és harcosok társadalma ...

' . , ( ' /— on.)

mikroszkóp 
mikroszkó-

álkor külső

Magvarnyelvü politikai füzeteket 
adott ki a RDNSz

A Romániái Demokrata Nők 'Szövetsége széleskörű politikai név élőmunkájának támogatása érdekében, 
több nagyon érdekes, olvasmánynak is lebilincselő füzetet adott ki Koloszváron. E román nyelven már megje
lent müvek magyarnyelvüJciadását és sajtó alá rendezését a RDNSz kolozsmegyei szervezete végezte.

A füzeitek között három külpolitikai tárgyú. Az egyik, melynek címe „Eljön a számadás", a Franco-terr 
ronirálom (alatti szenvedő Spanyolországról szól. A „Velünk van az egész nép" cimü füzet a görög nép hősi 
harcát tárgyalja. ,.Ázsiai nők élete és harca" címmel Vietnam, Irán, Burma, India és más ázsiai országok 
nőinek harcát ismeri meg az olvasó.

A negyedik kiadvány az „Élmunkárnők" fényképes, színes, irodalmi riportokban számol be a Román 
Népköztársaság élharcos munkásnőinek életéről és eddig megtett útjáról.

A nagy példányszámban megjelent kiadványok iránt úgy városon, mint a falvakon rendkívüli érdeklő
dés nyilvánul meg.

óta alkalmazza a főiskolai diákság 
és nagyszerű eredményeket tudnak 
vele elérni.

így a tanulmányi kör hat tanul
mányi alkörre oszlott fel. Az alkö- 
röknek az intézetekben teljes felsze
relés áll rendelkezésére tudományos 
munkálataikhoz. A tanszemélyzet 
támogatja és irányítja a csoporto
kat.

A szakosításnak másik nagy elő
nye, ami az eddigi tanulmányi körök 
munkából hiányzott: a gyakorlat. A 
hallgatók megismerkednek a kuta
tási eszközök kezelésével, kísérlete
ket végeznek, a elméleti tudásukat 
gyakorlati alappal tudják alátá
masztani.

A munkában legtevékenyebbek az 
elsőéves hallgatók voltak: ők érték 
el az összes alkörökben. a legjobb 
eredményeket

Az alkörök nem különültek él tel
jesen egymástól. A kéthetenként 
megtartott tanulmányköri gyűlésen 
közölték egymással eredményeiket

Mivel foglalkoztak ezek az alkö- 
rök? .

Az állatélettani alkör uj táptala
jokkal. kísérletezett és élveboncdási 
kísérleteket végzett. Tanulmányozta 
az ideg és izom működési viszonyo
kat. Megismerkedett a 
mérési technikával és a 
pikus világgal.

Az állatrendszertani
és belső morfológiai vizsgálatokkal 
foglalkozott. Elméleti síkon a szapo
rodástan legfontosabb fejezeteit dol
gozták fel. Az elmúlt hónapban több 
kirándulást rendeztek Kolozsvár 
környékének állattani szempontból 
legfontosabb területeire. A begyűj
tött anyagot részletesen feldolgoz
ták.

A növényrendszertani alkör a 
mikroszkópi adatok kiértékelésével 
foglalkozott.

Ugyancsak komolyan dolgoztak ă 
geológiai alkör hallgatói is. Kőzet
tani vizsgálatokat végeztek. Szép 
eredménnyel dolgozott az ásványtani 
alkör is. Csiszolatok készítését sajá
tították el.

E munkákon kívül még hét elő
adást tartottak felváltva az alkörök 
a tanulmányi gyűléseken.

Tehát minden hallgató bizonyos 
kérdéssel foglalkozott, gyakorlatra 
tett szert, amivel előmozdítja to
vábbi tanulását. Az intézetók kibő
vítése, valamint a laboratóriumok 
felszerelésének kiegészítése a jövő
ben még nagyobb lehetőséget nyújt 
majd a tanulnivágyó ifjúságnak.

Ezt a módszert ajánljuk a többi 

karoknak és egyetemeknek is. Mert 
igy eredményesebben tudnak bekap- 
c-xlódni az eljövendő gazdasági ter
vek végrehajtásába.

MÉSZÁROS MIKLÓS 
III. éves biológus.

— Nahát ennél izgalmasabb mécs
esét még nemigen láttam, lelkesedik 
Kocsis Jóska a VII. á-ból. Nagy szó 
ez, ha meggondoljuk, hogy tndr hány 
mérkőzésit izgult végig innen-orman, 
kerítésről, ágak közül Jóska s hány 
bajnokit játszott már. le ő maga is 
a nagyudvaron. De ez a mai, ez min- 
deniken tultesz. Hiszen ma a tanárok 
játszanak a szomszéd iskola tanári 
karával, pontosabban; a 2-es ■elméleti 
magyar a pedagógiává!.

Szokatlan s furcsa ez Kocsis Jóska 
előtt, bár tok minden fureseț dolog 
történt, már eddig is körülötte ebben 
a tanévben. Mert a számtant s a fi
zikát hagyjuk, az meg volt eddig is, 
történelmet is tanultunk s más egye
bet is, dc hogy óra után, mint, az 
idén már annyiszor, nyakonfogjon 
valakit a tanár s az egész tizpercm 
faggassa, hogy merre lakik, hogy 
LAny testvére van, hogy az apja, any
ja hol dolgozik — es már meggon- 
dolkevtató. Arról meg aztán ne is 
bwzóljvnk, hogy milyen kerekre tár 
gul az ember szeme, amikor egy szép 
dihitán csak

BEÁLLÍT HOZZÁ A TANÁRA 
megnézi a másnapi leckéket s még 
segít m bennük, aztán szépen leül s 
tán egy óráig is úgy elbeszél vele, 
apjával., anyjával, mintha világ&e- 
tükben együtt éllek volna. & bucsu- 
záskor ígéri, hogy még máskor is el
jön, dn a lecke mellett találjon ám 
minden kisdiákot!

S lám, fessék, a komoly tanár, aki 
délríílft még a csillagok végleten pá
lyáját magyarázta, most itt izzad, 
száguld a fehérre meszelt, labdapá
lyán, akárcsak Jóska a tizperceken. 
Hát ennek igazán lelkesedni kell! 
Ordítja is Jóska ’torkastakodtdból: 
Hajrá költés szám! Hajrá lettes 
szám! S nézd csak, tanárai alig hall- 
jdli meg a hangját, máris fürgébben 
fejelnek, cselezik 1-i az ellenfelet — 
bár azt. is ugyancsak biztatják a 
sstirkeJől.

Furcsák ezek a tanárolc, gondol-

hdtja Jóska — ha most egyáttd’án 
gondolkozni tud —, nem ót allanai: 
igy mutatkozni előtte egyszál k>s 
nadrágban, foltos bakancsokban, iz
zadton, porosán.

NEM FÉLNEK, HOGY EL“ 
JÁTSSZÁK A TEKINTÉ
LYÜKET

Bizony nem félnek. Rég leszálltak 
már a magas katedráról, levetették a 
keménygalléros „tökéletességet", tud
ják, hogy ők is csak bukdácsoló, 
esendő emberek. De még milyen 
esendők! Lám most is egyszerre kel
ten Buppasmak el, de a másik pilla
natban még lelkesebben loholnak a 
labda után.

Hajrá, hajrá! búitatják őket a kis
diákok, nem szeretnének szégyenbe 
maradni a pedagógia szurkolói előtt. 
Hajrá, Grigi, Gyuzzi! — tudom meg

a tanárok „nevétrí. Mindenkinek se
regnyi híve van, esküsznek rá, men
tegetik, ha olykor elhibázza a lő- 
vasit, dicséri);, 'ha szép iskola-játéí 
kot mrílat. Pártok dlakulnak körü
lötte.

A lelkesedésnek meg is van az 
eredménye, úgyhogy a kisd ákok már 
az ellenfelet kendik biztatni nagy ud
variban. lAz arcokon <azonbttn nem 
palástolható a büszkeség; hiába, na, 
tudunk!

DE TUD ÁM A PEDAGÓ
GIA IS,

különösen, amióta egyik hátvédünket 
valamilyen mostt kezdődő tanköny- 
értekezlet IcszáSitja a pályáról. Viha
rosan támad az ellenfél, de jól tart
juk a győzelmed, mindönki minden 
tudását beleadja.

Csak velem nicsenek megelégedne 
a kisdiákok. Egyre faggatnak, hogy 
én miért nem játszom. A filozófia ta
nár két bombalövése közt aztán hir
telen elmesélem nekik, hogy ifjúsá
gomban magam is nagy játékos vol
tam. Történt azonban, hogy egyszer 
dlyan pontosan találtam bevágni a 
felső jobb sarokba, hogy menten két 
ablakszemet vertem pozdorjává a fél- 
emeleten. A külsőt » a belsőt. A lab
dái, sajnos, épp a folyosón sepregeto 
Márton bácsi fogta dl s vitte nagy 
diadalmasan az igazgatóhoz. Másnap 
feleltem latinból — s azóta nem M-

Kár — sajnálkoznak a fiuk s kü
lönösen Kocsis Jóska. aki még há
roméves öccsét is elhozta a meccsT'. 
Most itt ülnél; előttem a fődön, 
kapkodják a fejüket, ha közelit a lab
da, lesik, a tanárok lábát, hogy cl’a- 
nuljanak egTegu jó beadást. Mert 
holnap már nagy szükség lesz erre, 
hisz a szomszéd 2-er. számú . ronA* 
VII. á-jóval játszunk bajnokit. F,í 
pedig nem kicsi dolog!
P LÉTAY LAJOS



f Vallanak a Creditul Minier
szélhámos bandájának tagjai

/
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Rosszmínőségü provokátorok 
leszállított áron

Tatarescaés a liberálisok szerepe a milliárdos panamában
BUKAREST. (Agerpress.) — 

Dumitriu Anton, Xenopól Radu, 
Soneriu Ion, Litmann Gheorghe 
szélhámosok és társaik ügyében 
a főtárgyalás kedden délután és 
șzerda délelőtt továbbfolytatódott. 
A vádirat felolvasása után meg
kezdődött a vádlottak kihallgatá
sa. Elsőnek Anton Dumitriu vád
lottat hallgatták ki.

ELNÖK: Kihallgatták már? 
Tett-e vallomást a vizsgálóbíró 
előtt, fenntartja ezt a vallomást;

DUMITRIU: Fenntartom, úgy 
gondolom azonban, . hogy szüksé
ges egy' néhány magyarázat és 
egy kielemző visszapillantás.

ELNÖK: Mikor nevezték ki a 
„Creditul Minier" egységes ügyke
zelőjévé?

DUMITRIU: 1945 november hó 
14-én neveztek ki és állásomat 
november 17-én foglaltam el.

ELNÖK: Más kinevezésre szá
mított ?

TATARESCU A NAGY 
„PÁRTFOGÓ"

DUMITRIU: Igaz. Megkértem 
előzőleg Tătărescu urat, hogy ne
vezzen, ki egy követséghez, annál 
is inkább, mert egy munkát ké
szültem kiadni. Mindjárt másnap 
amint megtudtam, hogy kinevez-’ 
tek, megjelentem Tătărescu laká
sán es megkérdeztem, hogy miért 
± -Ke^.tett W’ mikor aekem 
egyeb kilátásaim voltak?

ELNÖK: Egyszóval, vádlott 
nem tudja megmondani nekünk, 
hogy ki szorgalmazta kinevezéséi 
a „Creditul Minier“-hez?

DUMITRIU: Tătărescu ur.
„E^^K: Milyen körülmények 

között nevezték ki Artăreanut a 
«Creditul Minier" vezérigazgató
jává ? ,

DUMITRIU: Artăreanuvalmind
járt második nap találkoztam, 
amint állásomat elfoglaltam és 
tárgyaltunk arról, hogy nem-e 
tudna belépni a „Creditul Minier" • 
hez — amint ő mondotta — jogta
nácsosnak. Felajánlottam neki a 
vezérigazgatói állást

ELNÖK: Ajánlotta valaki?
DUMITRIU :j Voltak bizonyos 

kapcsolatok köztem és Artărepnu 
között, aki családjával együtt bir
tokosa volt a „Viitorul" pártlap 
egyes részvényeinek. Mivel a párt 
kettészakadt és egyik része Bră- 
tianuékkal maradt, a másik pedig 
Tátárescuékhoz csatlakozott, érde
kelt volt a „Viitorul"-nál folyc 
harcban, mert a közgyűlésen több
séget akart szerezni a Tătărescu- 
csoportnak. Mivel Artăreanunak 
és családjának 2000,’ részvénye 
volt — nem emlékszem vissza 
pontosan —, a Tătărescu-csoport- 
nak igen nagy érdeke fűződött 
ahhoz, hogy valamilyen módon 
bevonják őt ebbe a csoportba. Nyil
vánvaló, hogy amikor felvetődött 
Artăreanunak csellel való megszer. 
zése .— elismerem ezt, mert nem 
hátrálhatok meg az igazság elő. 
— azért akarták Artăreanut ma-

guknak megnyerni, hogy nagy
számú részvényeinek segítségéve, 
kivegyék a „Viitorul'1 napilapot 
és a hozzátartozó vállalatokat az 
öreg liberálisok kezéből. Ennek 
az akciónak érdekében, amelyet 
még Tătărescu előtt indítottak 
azért, hogy a „Viitorul“_t kira- _ __ „„ _____ ______  _______
gadják a Brătianuk kezéből, úgy Mircea és még később Artăreanu 
veltem, hogy Artăreanunak adott ajánlatára, ~~ ~
vezérigazgatói állás befolyásolja ügyvéd.

A párisi társaság szélhámos vezetője
: álló szoros kapcsolatairól. Tătă- 

rescuról elmondotta, hogy minden
napos kapcsolatot tartottak fenn, 
mert szomszédok voltak. Párisban 

, Soneriu a következő tartalmú távi 
iratot olvasta fel nekem, amelyet.

. Tătărescutol kapott: Jntézked- 
• tem, hogy kinevezzenek a „Credi- 
i túl Minier" vezérigazgatójává. Fo

gadd szerencsekivánataimat.“ 
ELNÖK: Kérdezem, meggyőződhe- 

te.tt.e Dumitriu Anton külföldi tar
tózkodása idején Soneriunak TatareS-* 
euval fennálló kapcsolatai tartósságá
ról, amely kapcsolatokról vádlott azt 
mondja, hogy igen szorosak voltak? 

DUMITRIU: Amikor Parisba ér
keztem, Soneriu értesítette Franaso- 
viciot, aki meghívott ebédre, amelyen 
resztvettek Franasovici és neje, Sone-, 
riu féleségével és én. Megérkezésem 
óta meggyőződtem a Franasovici és 
Soneriu közötti legbarátibb kapeso. 
latokról. Másrészről, amikor Tatares
cu Parisba érkezett a békekonferen
ciára, ugyanazokról a kapcsolatokról 
győződtem meg Tatarescu és Soneriu 
között. Ezek igen bensőséges kapcso
latok voltak, amelyek jóval túlhalad
ták a közöttem és Tatarescu közötti 
kapcsolatokat, mert ez utóbbiak in
kább szolgálati viszonyból eredtek. 

ELNÖK: Milyen céllal utazott; Pé 
risba?

szavazatát a közgyűlésen, hogy 
megkaparintsuk a „Víitorul“-t et 
a többi vállalatot.

ELNÖK: Milyen más kinevezést 
végzett még a vezetőségi állá
sokba?___

DUMITRIU: Kinevezést kapott 
kevéssel később Udrea, Mateescu

ELNÖK: Milyen körülmények 
között nevezték ki Soneriu Iont a 
párisi fiókhoz?

DUMITRIU: Tătărescu ajánlot
ta nekem Soneriut, akiről addig 
nem hallottam. Ugyanaznap reg
gelén háromszor telefonált nekem 
Tătărescu és megkérdezett, hogy 
elküldtem-e a kinevezésről szóló 
táviratot.

ELNÖK: Érdeklődtek-e Soneriu 
hírneve felől?

DUMITRIU: Nem is vetődöt. 
fel ez a kérdés. Nem is kérhet
tem semmiféle véleményt, midőn 
biztosítékként könyveltem el Tătă
rescu közbenjárását.

ELNÖK: Tudta azt, hogy mi
lyen kapcsolatai vannak Soneriu- 
nak az országban és Parisban?

DUMITRIU: Amikor első uta
zásom alkalmával Parisba érkez
tem, beszéltem Sonerluval, aki rá
mutatott a közötte és Tătărescu, 
valamint Franasovici közötti kap
csolatokra. Ugyancsak Parisban 
tudtam meg azt, hogy Argetoianu- 
val és a belügyminisztériumi volt 
vezértitkárral dolgozott együtt. 
Párisban tudomást szereztem So
neriu Ionnak Tătărescuval, Arge- 
toianulval és Franasovicival, d- 
különösképpen Tătărescuval fenn-

Valceá Georgescu

A vasgárdisták a párisi társaság élén
DUMITRIU: Különböző újságok

ból szereztem tudomást arról, hogy a 
párisi társaság igen nagy nehézségek
kel küzd. A párisi fiók vezetője arra 
kért, hogy utazzam Párisba ezeknek a __________ ______ _____
nehézségelmek megoldására, Soneriu Litmannt, aki vele együtt egy szál- 
pedig több ‘levélben közölte velem 
azokat a nehézségeket, amelyekkel a 
párisi társaság küzd. Egy másik bot
rányos állapot is volt: a párisi tár
saság három régi igazgatója v-asgár 
dista volt és egyik a másikat vizsgál, 
gáttá. Másrészről! pedig, a háború 
idején együttműködtek a németekkel 
és a tisztogatási bizottság elé utalták 
őket. Párisba indultam 1946 jttnius 
23-án.

ELNÖK: Mennyi időre tervezte
párisi tartózkdoását ?

DUMITRIU: Nem tervezhettem 
párisi tartózkodásomat. Mindössze 
1946 szeptember 11-ig tartózkodtam 
ott.

ELNÖK: Szüfeég volt olyan soká
ig ott tartózkodnia?

DUMITRIU: Különböző dolgok 
arra késztettek, hogy Rómába utaz
zam, mert a római társaság igazgató, 
ja, Moraru, meghívott, mivel ugyan-

A „TARTÓS BÉKÉÉRT ÉS NÉPI 
DEMOKRÁCIÁÉRT’ 1949 május 
22-i számából.

A jugoszláv nacionalisták „a marxizmus továbbfejlesztéséről" szóló 
harsogó frázisokkal próbálják leleplezni, hogy elárulták a marxizmust- 

leninizmust.
Az elmélet e „fejlesztői" még mindig marxista cégér alatt igyekez

nek feltálalni förtelmes bűneiket, amelyeket a jugoszláv nép és a nem

zetközi proletár mozgalom ellen követnek el.
Nem kétséges, hogy idővel lemondanak majd a marxizmus ^látszat

elismeréséről is, mert még ez a látszat is egyre jobban fogja őket za
varni, — hiszen á washingtoni Fehér Házban a marxizmusnak nem túl 

nagy a becsülete ....
A jugoszláv nacionalisták „marxizmusának" képét jól mutatja a, 

„Borba" egyik legutóbbi száma, amely a kínai eseményeket értékeli. A 
„Borba" május 1-i számában az áll, hogy Titoéknek állítólag joguk 
van arra,: hogy „mindenki másnál nagyobb örömmel, szívből üdvözöljek 

q. kínai népet ... a „nagy menetelés" hősei senkihez sem állhatnak 
olyan közéi, mint hozzánk, akik ugyanazt az utat tettük meg, ugyan
ilyen támadásokat vertünk vissza és hasonló meneteléseket éltünk át.

Mit jelentenek ezek a lázbeszédek?
Nem többet és nem kevesebbet, mint aljas provokációt, amelynek 

az a célja, hogy összeveszitse a Kínai Kommunista Pártot az egész vi
lág kommunista pártjaival és proletárjaival. Piszkos kísérlet ez, amely- 

lyel megvadult trockisták „hősnek" akarják feltüntetni a miág ya a- 
mennyi Kommunista Pártjával összetűzött áruló Tito-klikket: nicsak, 
milyen bátrak vagyunk, — „önállóan" átmentünk a szovjetellenes tá

borba.
Az angol-amerikai imperializmus jugoszláviai ügynökeinek ma sem

mibe se került sárral dobálni a világ valamennyi kommunistáját és 
proletárját és felhívni más pártokat: kövessék aljas példáikat.

A kommunista tábor ma olyan szilárd, mint még soha. Es a jugo
szláv trockisták semmiféle provokációja sem tudja gyengíteni ennek 

a, tábornak a sorait. ' . ... „
Az ilyen provokációk újból megmutatják, milyen messze jutott a 

Tito-klikk erkölcsi és politikai züllése és hanyatlása _
JAN MAKlü

tön 'felhívott, hogy találkozzam vele. 
Ennél a találkozásnál mondták nekem 
azt, hogy a román állam magára 
vállalta a ..Meropa" által felajánlott 
autóriszternák vételára kifizetését és 
abból a 70 millió svájci frank köl
csönből fizetik ki, amelyet Svájc 
nyújt Romániának.

70 MILLIÓ SVÁJCI FRANK
ELNÖK: Hogyan, történt az, hogy 

a kölcsön fedezte a ciszternák vétel
árát?

DUMITRIU: A kölcsön 70 
lió svájci frank volt

ELNÖK: Megtörtént-e a 
csőn folyósítása vagy sem?

DUMITRIU: Solaeolu
mondta nekem, hogy a fizetési 
jegyzékben előirányozták ezek
nek a ciszternáknak kifizetését ia 
és a „Creditul Minier" csak a 
köz veti tő szerepét játssza. Sola-

ezek a kérdések állottak fenn Olasz
országban is.

ELNÖK: Mi történt az első üzleti 
üggyel?

DUMITRIU: Soneriu ajánlotta

Jodában lakott és azt mondta, hogy 
Litmann a „Meropa“ társaság tulaj
donosa, eladásra felkínált néhány 
ciszternát és amennyiben a „Creditül 
Minier".nek, vagy a román kőolaj- Kuzveuuu _
iparnak szüksége van' ezekre, kész eoÎu^BuLrSbe'''' ut^ott? akitől 
azokat leszállítana. Ekkor surgonyoz- 
tem a Sovrompetrol és a Redeventa 
kőolajtársaságok ügykezelőjének, 
Lássersonsnak. Litmamit Soneriu 
ajánlotta nékem.

ELNÖK: Megkapta az engedélyt?
DUMITRIU: Nem kaptam semmi

féle választ.
ELNÖK: Elmondana-e egyéb dol

gokat a ciszternák ügyével kapcso
latban? Közbej árt-e valaki a vétel 
jóváhagyására? .

DUMITRIU: Közben megérkezett
Párásba Solneohi Mircea.. Tudtam azt, 
hogy Litmann igen jó viszonyban A-an 
Sdaeohival. Ezt a különböző beszél
getésekből tudom, amelyeket jómagam 
a -távbeszél őnél hallottam. Amikor A 
Solaeolu Parisba érkezett, távbeszér

mil-

köl-

azt

közvetlenül —, Li/ttmanntól pe
dig, aki Solacoluval telefonon be
szélt —, távbeszélőn kaptam érte
sítést, amelyben megrősttették, 
hogy a kölcsönt előirányzó bi
zottság előirányozta ezeknek az 
autóciszternáknak a vételét is.

ELNÖK: Folyósították a köl
csönt?

DUMITRIU: Nem folyósítot
ták.

ELNÖK: Emlékszik-e vádlott 
arra, hogy Litmann első ajánla
ta ő0, vagy 100 ciszternára vo
natkozott-e?

DUMITRIU: Tudok arról, hogy 
100 ^ciszternáról volt szó, de úgy 
emlékszem, hogy az általam alá. 
írt 'szerződés 50 ciszternára vo
natkozott.

ELNÖK: Mivel magyarázható 
Solaeolu Mircea fáradozása, hogy 
megkapja ezt a rendelést?

DUMITRIU: Minden bizonnyal 
a Solaeolu és Litmann közöt 4 bar 
ráti kapcsolat alapján a kérdési 
barátságosan rendezték. Amint a 
vizsgálat alkalmával kijelentet
tem, lehetséges az, hogy ebben az 
üzletben anyagi érdekek is köz. 
re játszottak.

ELNÖK: Ezekkel az anyagi, ér- 
deklehetőségekkel kapcsolatban 
nem emlékszik egyes számokra, 
amelyeket Litmann után foglalt 
írásba?

DUMITRIU: Miután aláírták a 
szerződést és megérkezett a táv
irat és miután Solaeolu közölte 
azt, hogy az előirányzatban sza 
repel ez az összeg, 1946-ban Lit- 
mannal együtt Bernbe utaztam, 
ahol Bálán, a pénzügyminiszter 
rium vezértitkára tartózkodott és 
aki Románia megbízólevelére várt 
az autóciszternák megvásárlásá
nak ügyében. Bálán egy kimuta
tást vett elő azokról, takik meg- 
bizólevélre vártak és amelyben 
Solaeolu napi 120 frankkal sze
repelt.

ELNÖK: Hogyan szállították el 
a részvényeket Bukarestből Pá
risba?

DUMITRIU: Románia párisi 
követsége Franasovici és Soneriu 
által megszövegezett táviratot 
küldött Bukarestbe.

Dumitriu kihallgatása a ked
den délben megtartott főtárgya
láson tovább tartott. A tárgyalna 
részleteit legközelebbi számunk-: 
bán közöljük.

KOLOZSVAR. — A MNSz kerü
leti (tervezetek ötös bizottságai a 
május 29-én, vasárnap tartandó ala
kuló közgyűlések megszervezésére 
komoly előkészülteket tettek. Az 
utcai elöl ősök meglátogatták a kör
zetükhöz tartozó tagokat, tisztázták 
helyzetüket ellenőrizték őket. Ennek 
sarán felvilágosították a tagokat az 
alakuló gyűlés fontosságáról.

A körzetfelclősök az utcafclclősök 
munkáját ellenőrizték. A hiányossá
gokat kiküszöbölték. Azokat az utca
felelősöket, akiket ugyan munkába 
állítottak, de feladatuknak nem fe
leltek meg, vagy csak papíron sze
repeltek kicseréltek.

A város öt kerületének aktivistái
komoly munkát végeztele o tagok

politikai magatartásának ellenőrzé
sében is. Ezek a tapasztalatok nagy
ban elősegítik majd az uj városi ke
rületi szervezetek újjászervezést 
munkálatait és nagy segítségére lesz
nek az újonnan választott vezető
ségnek a tisztogatási munkálatok 
elvégzésében. Az uj vezetőségeknek 
ugyanis egyik legnagyobb feladata 
az alakulandó városi kerületi szer
vezetek megtisztítása o nép ellenes 
elemektől.

A városi kerületi szervezetek meg
alakítását előkészítő ötös bizottsá
gok szerdán este közös gyűlést tar
tottak. Ezen resztvettek az öt kerü
let előkészítő bizottságainak reszort
felelősei is. Az ülésen a tervben 
lefektetett munkák .számbavétele

után gyakorlati utasításokat adtak 
az eheti — tervbe vett — szervezés1 
munkálatokra. A számbavétel sorár 
megállapított hiányosságokat kikü
szöbölték, számbavették a rendező és 
agitádós, valamint kulturcsoportok 
előkészületi munkálatait, amelyek a 
május 29-én tartandó nlalculó köz
gyűlés rendjét, ünnepélyességért ké
szítik elő. Megbeszélték a taggyűlé
sek helyeinek feldíszítését is.

A Ivét következő napjain, csütör- 
tökön, pénteken és szombaton a 
körzet- és utcafclclősök kerületi gyű
léseket tartanak, amelyen a válasz
tások előtti gyakorlati kérdéseket 
tárgyalják meg. Ezeken a napokon 
t«ég egyszer meglátogatják Irörzetü- 
kot és a választásokra mozgósítják 
a tagokat.

A kínai néphadsereg tovább folytatja előnyomulását Sang. 
hajban. Tegnapelőtt kemény utcai harcok után n néphadsereg át 
törte a Kuomlntangnak a város délnyugati ncgydelbcn lévő hnd 
állásait és benyomult Dikwci külvárosba. Szerdán a kora reggeli 
órákban a néphadsereg a város déli és nyugati részel feló előre
törve, Sanghaj belvárosáig Jutott,

Szerdán este érkezett njnbb jelentések szerint n diadalmasan 
előnyomuló kínai néphadsereg egész Sanghajt, Távolkelct leghatal
masabb városát ch kikötőjét felszabadította.

Sanghaj elvesztése megpecsételte n Kuomintang sorsát, mert a 
Sanghajt körzetben eddig lekötött népi haderők felszabadultak és 
Így más arcvonalokon vehetik fel a döntő harcot m imperialisták 
tsoldjában álló Knomintans-csapátokkal.



futószalag-rendszer 
a szovjet épitésiparban

Kezdetben azt hitték, hogy évtizedek kellenek 
majd Novoje-Zaporozse város újjáépítéséhez. Da 
a szovjet emberek, akik a Dnyeper balpartjának 
felszabadítása után jöttek ide, bebizonyították, 
hogy csodákat tudnak művelni. Csak négy év 
telt el azóta és a Dnyeprogesz és Zaporozstál 
után már Novoje-Zaporozse városa is feltámadt 
romjaiból. Itt nemcsak újjáépítenek, hanem tel
jesen uj épületeket is emelnek. Csak 1948-ban, a 
kijavított épületeken kivül 60.000 négyzetméter 
nj lakterületet építettek be.

A lakóházakat a „Zaporozssztroj"* tröszt 
kollektívájának futószalagrendszerével, a lakása 
építés uj műszaki követelményei szerint építik.

Egy kétemeletes ház felépítésére, az alapzat 
elkészítése után, 42 munkanapot irányoznak elő. 
Az első 6 nap csak a kőművesek dolgoznak, aztán 
következnek a szerelők, akik a vas és beton al
katrészeket állítják össze, utánuk az asztalosok, 
vizvezetékszerelők, villanyszerelők és a festők 
dolgoznak. Minden építkezési osztály egyidejűleg 
9 épületen dolgozik. A norma szerint ezekhez a 
munkálatokhoz 166 emberre volna szükség. De a 
futószalagrendszer bevezetésével csak 100 ember 
munkáját veszik igénybe. A munka termelékeny
ségének növekedése azt eredményezte, hogy leg
kevesebb 40 százalékkal csökkent a munkaerő
szükséglet. Ez az eredmény a nehéz munkák gé
pesítésének is köszönhető.

A „Zaporozssztroj** tröszt részére dolgozó sa- 
lakszállitó, betonkeverő vállalatok, valamint más 
üzemek az építkezési munkatelepre szállítják a 
verandákhoz, lépcsőkhöz, fűtőtestekhez, oszlopok
hoz és díszítéshez szükséges kész vasalkatrésze
ket Ilyenformán a lakásépítkezés munkájának 
nagyrésze az alkatrészek összeállítására szorít
kozik.

Zaporozséban 8 hónappal ezelőtt a két-három 
és négyemeletes lakásépítkezéseknél bevezették a 
futószalagrendszert. Ennek a rendszernek az elő
nyei nyilvánvalóak. A futószalagrendszer csök
kenti a munkáslétszámot és megháromszorozza a 
munka termelékenységét. Ezenkívül teljesen le
csökkenti az építkezési hulladékot, ami jelentős 
anyagmegtakaritást biztosit. A futószalagrend
szer bevezetése előtt egy 300 n. m. lakterületü 
kétemeletes ház megépítéséhez 100 munkanapra 
volt szükség. Most ezt a házat 42 nap alatt fel
építik.

A zaporozsei építések tapasztalatait az ösz- 
szes szovjet építészek magukévá teszik. A Szverd- 
lovszk, Kiev, Novoszibirszk, Taskent, Gorkij vi
dékéről és a Szovjetunió többi részeiből érkező 
kirándulók százai látogatják meg Zaporozsé vá
rosát

Sztahánovista gyakorlóiskolát 
létesítettek a gép- és traktor

állomáson
’A Don-menü Rosstov vidékén levő és ,jLenén renddel" kitüntetett azovi 

mezőgazdasági gép- és tráfctoráHomás on sztahanovista gyakorlati iskolát 
létesítettek. Ennek az iskolának az előadásait nagy tömegekben hallgatják 
a vidék mezőgazdasági gép- és trak tordUomásainak kollektívái. Az isko
lában állandó előadásokat tartanak, amelyeken elsősorban a tapasztalat
csere kérdéseit vitatják meg és alkat mázzák. Az előadásokat az iskolában 
a legjobb brigádosok, traktorvezetők, kombájnkezelők, képesített szakmun
kások, mezőgazdászok, gépészek, könyvélők, stb. tartják.

Különös sikert aratott Goráijenko, az azovi mezőgazdasági gép- és 
traktorállomás legjobb kombájnkezel éjének előadása. Az iskolai előadást 
többek között 40 kombájnkezélő is végighallgatta.

Ezek számos kérdést tettek fel az előadónak.
Afanassje Szerbinszki kombájnt ezélő arról tartott előadást, hogyan 

lehet a gabonábetakaritással együtt a szalmát és pelyvát is begyűjteni. 
Miszcsenko, a gépközpont könyvelője a traktorista brigádok költségvetési 
autonómiájának megteremtéséről, ven amint az üzemi anyag és az alkatré
szekkel való takarékosságról beszéli és rámutatott arra, hogy ezek mind 
hozzájárulnak az önköltségi ár csökkentéséhez.

A repülőgép a szovjet orvos 
tudomány szolgálatában

A repülést már régen a szovjet 
orvostudomány szolgálatába állitot. 
ták. A szovjet egészségügyi, légiflotta 
egységei a Szovjetunió legtávolabbi 
vidékei számára is gyors orvosi se
gélyt nyújtanak.

így például Tádzsikisztánból Ha-< 
vonta több, mint 100 esetben kérnek 
gyors orvom segítséget, amelyet a 
szovjet orvosok a repülőgépek segít
ségével biztosítanák. A repülőgépe
ket még ama is felhasználják, hogy 
8 gyógyszereket minél nagyobb tö
megekben és minél gyorsabban eljut
tathassák az ország legtávolabbi 
pontjaira. Az egészségügyi légi szol
gálat egy hónap alatt főbb mint 3500 
kilogram gyógyszert szállttott Tádzsi
kisztán városaiba és fdivtába. De 
nemcsak beteg- és gyógyszerszállítás
ra használják fel az egészségügyi 
szolgálat repülőgépeit. A repülőgépek 
segítségével megszervezték az ugyn-

Hatalmas kölcsönöket 
folyósít a szovjetállam 
a kolhozoknak

A szovjet állam hatalmas támogatást nyújt a 
kolhozoknak azzal, hogy a Mezőgazdasági Bank 
utján nagyösszegü kölcsönökhöz juttatja őket. 
Ezeket a kölcsönöket a kolhozok villanytelepek 
építési költségeire, fásított véderdő függönyök el
ültetésére, öntöző berendezések, magtárak, víz
gyűjtő medencék építésére, mezőgazdasági minta 
gazdaságok létesítésére, műtrágya beszerzésére 
és hasonló fontos beruházásokra használják.

A Szovjetunió Mezőgazdasági Bankjának 
igazgatója I. Golev, a „Pravda** munkatársának 
adott nyilatkozatában ezzel az akcióval kapcsolat-' 
bán a következőket mondotta:

„Idén a kolhozok sokkal nagyobb kölesönösz- 
szegeket kapnak a Mezőgazdasági Banktól, mint 
1940-ben, a háborút megelőző utolsó évben. Ha
talmas összegeket irányoztunk elő Észtország. 
Lettország és . Litvánia kolhozainak pénzellátá
sára. Azonkívül nagyösszegü kölcsönöket folyó
sítunk Bjeloruszia és Ukrajna kolhozainak is. A 
felsorolt köztársaságok kolhozai hosszúlejáratú 
kölcsönöket kapnak bankunktól.

Az állattenyésztés három éves fejlesztési ter
vének előírásai értelmében a kolhozok különle
ges kölcsönöket vehetnek igénybe fajállatok be
szerzésére, uj állattenyésztő telepek létesítésére 
és a meglévők gépesítésére. Ezek a kölcsönök az 
idén a kolhozoknak folyósított mezőgazdasági hí-

vezett „tervszerüsitett orvosi vizsgá
latokait", amelyeken Sztálinabád or
vostani intézeteinek legkiválóbb pro
fesszorai ég előadói is résztvesznek. 
Ezek a vizsgálatok jelentősen emelik 
a falusi körorvosok és kórházi orvo
sok szakképzettségét és gyakorlatát.

A kirovabadi kórházban dolgozó 
Szolovjeva orvosnő, a kórház sebé
szié, joggal kijelentette, hogy minden 
„tervszerüsitett orvosi vizsgálat" je-
flientős mértékben emelite Szakmai is- telek több, mint a felét teszik' ki. 
mereteit és gyakorlatát. . Ezen kivül a szovjet állam hatalmas összege-
ráló professzoroknak nyújtott U- kot folyósít a kolhozoknak villanytelepek epite- 
gédkezet, majd megfelelő gyakorlat sere. így, tavaly csak a Moszkva-kömyéki kol- 
után saját maga is műtéteket kéz- boz(>k millió rubel kölcsönt kaptak villamos- 
dett végrehajtani. Ma pedig Srolov- beruházásokra. A kölcsönök segítségével, 
jeva vezeti a kirovabadi körzeti kor- " .? ... ,,
Itáliát. Az elmúló évben Szólovjeva valamint . saját pénzalapjaikból, Moszkva-vidék 

kolhozai rengeteg villany telepet építettek; Ebben 
az évben a Mezőgazdasági Bank háromszor na
gyobb kölcsönösszegeket folyósít villamosítási 
célokra, mint tavaly.

A kolhozok a Mezőgazdasági Banktól kapott 
hiteleket ezenkívül öntözőberendezések és víz
gyűjtő medencék építésére is felhasználják. Ta
valy, csak a Kurszk, Voronézs, Orlov és Tambov 
környék kolhozai erre a célra 61,8 millió rubel 
kölcsönt kaptak a Mezőgazdasági Banktól. Idén 
nagy összegeket folyósítanak fasitott véderdő 
függönyök elültetésére és a takarmánynövények 
váltógazdálkodásának bevezetésére.

Műtrágya anyagok bevásárlására folyósított 
kölcsönök összege évről-évre nagyobb. A műtrá
gya beszerzésére szolgáló kölcsönök negyven szá
zalékát a gyapottermelő kolhozok kapják.

125 műtétet hajtott végre, amelyek 
közű! néhány nagyon bonyolult és 
nehéz vott.

Tizenötödik ívébe lépett cg a hatalmas, monumentális márványfalrts 
földalaiti vasul, melyen hárompercenként 75 kilométeres’ sebességgel ro
bognak a bőrüléses, nikkele zeit vagonok. Ez a világ építészetileg legszebb, 
legjobban felszerelt földalatti vasútja az 1941-es, 42-es válságos napok
ban biztos és megtámadhatatlon mén edéke volít millió és millió moszkvai 
dolgozónak, a nád bombák ellen.

1935 május 15-én nyílt meg a földalatti első útvonala. Ezen a napón 
ujjongó néptömegek harsogó zeneszóval, zászlók erdejével vonultak a 
„Szovjet Palota? állomására, hogy megtegyék az első utat azon, a vonaton, 
mélyet a szocialista terv, a szocialista munka és a szocialista lelkesedés 
a világ legszebb, legkorszerűbb forgalmi magisztrálőjává tett.

A moszkvai földalatti, Moszkva város százezernyi dolgozójának, mun
kásainak, diákjainak és ifjúmunkásainak önkéntes, együttes munkájával 
épült és L. M. Kaganovicsnak, a nagy bolsevik szervezőnek nevét viseli, 
akinek vezetése alatt épült a másod ili sztálini ötéves terv e büszke, nagy
szerű alkotása.

W)an egy szó — erózió. Ártatlanul 
hangzik, pedig a természet 

egyik leggyilkosabb, leggonoszabb 
jelensége. Erozia — halála a termé
keny földnek, mert az erozia meg
fosztja a földet az erdőtől és a nö
vényzettől és ezzel megfosztja szi
lárdságától. Porrá változtatja. Ez — 
a „fekete vihar", mely a porfelhővé 
vált talaj egész tömegeit emeli a le
vegőbe. Ez — a földnek a rohanó 
hóvizektől és esőktől való irgalmat
lan elmosása. A folyók gyorsan 
szikkadnak tőle. Minden zápor annyi 
táplálószert mos ki a földből, hogy 
elég lenne két-három termésre.

Van egy egyszerű törvény. Úgy 
szól, hogy minden hektár elpusztí
tott erdő egyenlő egy hektár termé
keny föld biztos megsemmisülésével.

Az emberek az erdők pusztításával 
a maguk léte alatt vágják cl a fát. 
Az emberiség legjobbjai már régtől 
fogva hangoztatják ezt. Engels kü
lönös mélységgel adott kifejezést en
nek az igazságnak. Azok az embe
rek, akik pusztítják az erdőt, nem 
is gyanítják, hogy ezzel megkezdik 
a föld elpusztítását, mert megfoszt
ják a nedvek gyűjtésének és meg
őrzésének lehetőségétől.

A mi földgolyónk természeti 
szempontból — nem a tökéletes

KONSZTANUN PAVSZTOVSZKIJt

EROZIA
mennyország. Vannak a földön át
kozott helyek. A sivatagok. A siva, 
tagok iránti gyűlöletet már a gyer
mekkorban bele kell nevelni az em
berekbe. Mert gyűlölni kell ezeket 
a terméketlen térségeket, ezeket a 
halált hozó kopaszságokat, amelyek 
gazdag területeink ellen támadnak. 
Jffibgyan támad ránk a sivatag?

Ránkront száraz, forró szelei
vel. A száraz, forró szelek porfelhő
ket sodornak a magukkal. A forró 
levegő gyökeréig kiégett a gabonát, 
kiszárítja a forrásokat és megöl 
minden élőt.

Oroszország délkeleti részeit év
századok óta égetik, pörkölik a for
ró szelek, az ember évszázadok óta 
képtelen szembeszállni a sivatag 
támadásaival. Csak most, csak a mi 
rendkívüli korszakunkban határozta 
el a szovjet ember, hogy megállítja, 
mert meg kell állítania a forró szc- 
let és repülő homokot, a termések 
e halálos és gyilkos ellenségét.

A szovjet emberek nagy erdőöva-

zeteket, hatalmas növényfalakat, 
tízezer és tízezer kilométereken tö
mör növény-oldalvédekeit állítanak 
fel a sivatag ellen. Előbb feltartóz
tatják, aztán maguk kezdik meg a 
támadást ellene. Mert az ember nem 
tűri és nem tűrheti maga mellett a 
sivatagot. A sivatagot meg kell sem
misíteni az élet, a kultúra, a jövő 
nevében.
l^fostanság óriási helyreállítási 
* * munka folyik a Szovjetunió 

nép+ndaságának a háború által el
pusztított összes ágaiban. Den nem 
kevesebb jelentőséggel bír a termé
szet erőinek hclirrcállltása sem.

Az erdő — nemcsak dísze, nagy
szerű és csodálatos palástja a föld
nek. És nemcsak nyersanyagforrása. 
Az erdő — legjobb, leghübb társunk 
a jó természetért folytatott harcban. 
Az erdő óvja a föld nedvességét, 
nagy folyamaink vízét, enyhíti az 
időjárást, feltartóztatja a forró sze
leket és homokfelhőket. Kondenzá
tora harmatnak, ködnek, zuzwrá-

széleae-

nak. A talajvizek az erdőkben és 
erdők közelében sokkal közelebb he
lyezkednek el a felszínhez, mint er
dőnélküli területeken. Az erdő meg
akadályozza a szakadékok 
dérét.

De ez még nem minden.
— az egészség legnagyobb
Rengeteg zöld laboratórium az er
dő, amely hidrogént fejleszt, leköti 
a mérges párákat és a port.

Hogy megértsük, milyen hatalmas 
biztositóöv az erdő a por ellen, elég 
kiemelni. hogy egyedül egy fenyő 
lombjának hatóereje 
méterre terjed.

A Szovjetunió — 
birodalom. A szovjet
mány — világviszonylatban is élen 
jár.

A Párt és kormány terve az aszály 
elleni támadásról — folytatása an
nak a világ történetében példátlan 
munkának, nmeit/ a természet átala
kítására, a földrajz megváltoztatá
sára, a szovjet ország gazdagsági

nak és boldogságának fokozására 
irányul.

Jellemző, hogy a föld sehol a vi
lágon annyira nincs kifosztva, 

mint Amerikában. A haszon utáni 
hajsza, az, hogy minél több nedvet 
kifacsarjanak a földből, odavezetett, 
hogy Amerika termékeny talaja az 
erdők kiirtása következtében követ
kezetesen és gyors ütemben pusztul. 
Oklahama államban a porviharok 
egyedül egy nap alatt 300 millió 
tonna termékeny földet emeltek 8 
levegőbe és vittek el 3000 kilomé-Az erdő 

forrása.'terre a tengerbe.
Az Egyesült Államokban a viha

rok évente annyi termékeny főidet 
ömlesztenek a folyókba, hogy húsz 
gazdag termésre elég lenne. Igen 
sok államban millió és millió hek

tár föld vált pusztasággá. Nem hiá
ba beszélnek az amerikai fakiterme
lők „Amerika alkonyáról" . . .

Lehetetlen néhány oldalon jelle
mezni a Szovjetunióban most meg
indult erdősítési munkálatokat. Ezen 
a téren már sok történt a Szovjet
unióban. Nincs a szocializmus orszá
gában ember, akit ne lelkesítene és 
ne örvendeztetne ez a történelmi je
lentőségű terv és annak megvalósí

tása.

közel 200 kiló

hatalmas erdő
erdészeti tudo-
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Szabályozták
ax erdei legeltetést

Kik legeltethetnek az erdőkben és mennyi a legeltetési dijí
Nemrégiben közöltük, hogy az er

dészetügyi minisztérium bizonyos 
.körülmények között megengedte az 
Állatok legeltetését az állami erdők
ben. Tekintettel arra, hogy sok he
lyen visszaélés történt e rendelke
zéssel vagy pedig zavar van a kér
dés körül, az alábbiakban közöljük 
az erdészeti minisztérium rendelke
zését az erdőkben való legeltetés 
szabályozásáról.

A dolgozó földművesek megsegi- 
. tése érdekében azokban a községek
ben, ahol nincs elég nagy terjedelmű 
legelő, kivételesen megengedik az 
erdőkben való legeltetést az illeté
kes erdészeti kirendeltség által meg
határozott körülmények között és 
meghatározott időben.

HOL> ÉS MENNYI ÁLLATOT 
LEHET LEGELTETNI?

Engedélyezik a legeltetést a 40— 
80 éves lombos erdőkben. Engedé
lyezik továbbá sík és dombos vidé
ken a fiatal lomberdőikben is, ha az 
erdő legalább 15 éves és a fák ma
gassága legalább 5 métert ért el. Vé
gezetül megengedik a legeltetést a 
mocsaras erdőkben is, amennyiben 
az erdő magassága eléri a 4 métert.

Semmiféle körülmények. között 
nem szabad legeltetni védő erdők
ben, a tudományos kutatások cél
jára fenntartott erdőségekben, to
vábbá az ág-erdőkben, ha azok nem 
érték el a 15 évet, illetve a lomb
erdőkben, ha az erdő még nincs 40 
éves. Szigorúan tilos továbbá a mál
násokban, áfonyásokban való legel
tetés, valamint azokon a helyeken, 

' ahol bőséges szeder terem, vagy or
vosi növények találhatók nagyobb 
mennyiségben. Azokban az erdősé
gekben is, ahol engedélyezik a legel
tetést, az erdő területének legalább 
egynegyed részét fenn kell tartani a 
vadállatok részére.

A legeltetési területet úgy kell ki
számítani, hogy két nagyállatra vagy 
tíz kisállatra essék egy hektárnyi 
terület. Szigorúan tilos azonban a 
kecskék, lovak és sertések erdei le
geltetése.

A legeltetést forgórendszerrel kell 
megoldani, úgy, hogy az egész erdő
területen felváltva történjék a legel
tetés. Tilos állandóan ugyanazon' a 
helyen legeltetni. Minden negyven

Botosott, verekedett, késeit

a maga és ktilák- 
barátai érdekeiért

A dolgozók kivetették maguk közöl
a kajántól MNSz eddigi elnökét

KAJÁNTö. — A községekben 
egyre élesebbé váló osztályharc 
egyik bizonyítéka a MNSz kaján
tói szervezetének megtisztítása a 
népellenségtől. A napokban nép
gyűlés keretében zárták ki Kele
men P. István mészárost, aki bá
ránybőrbe bujt farkas módjára be
furakodott a helyi demokratikus 
tömeg-szervezetekbe. Szemfényr 
vesztő magatartásával elfeledtette 
a múltbeli sötét tetteit és csakha
mar vezető szerepet kapott. Kulák 
barátai segítségével a MNSz helyi 
szervezetének elnökévé választották 
Később ügyességgel a MNSz kolozs- 
megyci intézőbizottságba i& befu
rakodott. Kelemen csak erre várt. 
Biztonságban érezte magát és tiszt
ségét saját céljaira használta fel. 
Lassan kezdette levetni az álarcot 
és ismét a régi marakodó, vere
kedő fcncvaddá változott. De ei 
egyszer rajtavesztett

Volt leventeparancsnoki maga
tartását nem tudta levetkőzni é.‘. 
mindenkivel ,,lóhátról" beszélt. Pa
rancsokat osztogatott, de mind
ezek az ő érdekét szolgálták. A 
nagygazdákkal cimboráié Kelemen 
alig melegedett meg a MNSz hely; 
elnöki székében, máris előnyöket 
követelt magának. így többek klL 
zött Balázs Domokostól azt köve
telte, hogy csizmáját, mások mun
kája előtt, soronklvül javítsa meg. 

nagyállat vagy 100 juh mellé pász
tort kell állítani

A megyei ideiglenes bizottságok 
kötelesek összeállítani azoknak a1 
jegyzékét, akik anyagi helyzetükre 
való tekintettel kénytelenek igénybe 
venni az erdei legeltetést. Legelte
tést azonban kizárólag csak a dol
gozó földmüvességnek engedélyez
hetnek. Az erdei legeltetési határ
idő azonban semmi körülmények 
között sem terjedhet túl 1949 szep
tember 1-én.

AZ ERDEI LEGELTETÉS 
DIJAI

Az erdészeti minisztérium a legel
tetési dijakat a következőkben szab
ta meg: azok a földművesek, akik 
legfennebb 30 juhval rendelkeznek, 
juhonként 10 lejt kötelesek fizetni 
havonta. Akik 30 juhnál többel ren
delkeznek, juhonként 15, mig a 40 
juhnál is többel rendelkező földmű
vesek darabonként 20 lejt kötelesek 
fizetni havonként. Ha például egy 
juhos gazdának 100 juha van, akkor 
#z első 30 juh után darabonként 10 
lejt, a következő 30 juh után 15 lejt, 
mig a fennmaradó 40 juh után 20 
lejt köteles fizetni havonként.

Nagyállatok után, ha az állattar
tónak legtöbb 3 darab áltatja legel, 
darabonként 40 lejt kell fizetni. Há-. 
rom nagyállaton felül darabonként 
60 lej a legeltetési dij, míg azok az 
állattartók, akik haltnál több állatot 
Legeltetnek, darabonként 80 lejt kö
telesek fizetni. Ha tehát egy állait-

A földművelés nem könnyű 
munka. Feltörni a földet, táp
lálni, növelni a termékenységet, 
kiirtani a káros gyomokat, az
tán szüntelenül őrködni a bevé
tett mag egészséges fejlődésén, 
gyomlálni, kapálni, aratni, csé
pelni, kaszálni — mindez igen 
nagy erőkifejtést igényel. A 
természet vak erőivel szembe
szállni, valósággal ki kell csi
karni a természettől gyümöl
cseit — amint Micsurin, a nagy 
szovjet tudós mondotta.

Balázs ezt nem teljesíthette. Kele
men erre saját „elnöki" kezeivel 
agyba-főbe verte a cipészt. ,

Kelemen a múltban mészárosko- 
dott és igy „kis vagyonocskát" is 
szerzett. Rá is vonatkozott a be
szolgáltatni rendelet. Kelemen ez 
alól is, mint más kötelezettség alól, 
ki szeretett volna bújni. Szabó 
Ottó MNSz-titkár figyelmeztette a 
beszolgáltatási rendeletre és körte, 
hogy példaadóan teljesítse azt. Keb
lemen erre Szabót is elverte, akit 
alig tudtak kimenteni a kezei kö
zül.

Nemrég Kajántón a juhmérés 
körül vita kerekedett a nagygaz
dák és a szegényparasztok között 
Kelemen Tstván nem a szegénygaz
dák igazát pártolta, hanem nyíltan 
a nagygazdáknak adott igazat, 
mert ő is érdekeit fél volt. Lőrinc 
András szegény gazdálkodót. aki 
figyelmeztette, hogy mint MNSz- 
•'lnöknck a szegény parasztok ér
dekeit kell védenie, késsel lewzurta.

A dolgozók azonban — elég ké
sőn ugyan —, de végül mégis meg- 
sokalták mesterkedéseit. Nyílt 
gyűlésen leplezték le a múltbeli 
botozó lfventcparancsnolcot, cs ki
teregették jelenlegi népellcncn ma
gatartását is. Egyöntetűen elhatá
rozták. hogy ilyen embernek nincs 
helye a (leninkratikns szervezetben 
és kizárták soraikból.

tartó gazda 8 nagyállatot legeltet, . 
akkor az első 3 után 40 lejt, a kö
vetkező 3 után darabonként 60 lejt, 
mig a fennmaradó 2 állat Után 80 
—80 lejt köteles fizetni.

A legeltetést azon földművesek ré
szére, akik 15-nél több kisállattal, 
vagy háromnál több nagyállattal 
rendelkeznek, csak abban az esetben 
engedélyezik, ha a tulajdonos a tej
termékek eladására vonatkozóan 
szerződést kötött az Aprolacta álla
mi vállalattal.

A fenti renlekezéssket a legszigo
rúbban be kell tartani. Semmi kö
rülmények között sem szabad az er
dőkben esztenát létesíteni, vagy tü
zet rakni. Biztosítani kell ugyanak
kor az erdei vadak nyugalmát is.

f

Már a földművelés kezdete 
óta küzd azért az ember, hogy 
ezt a valóban nehéz, roppant 
izomerőt igénybevevő munkát 
valamilyen formában megköny. 
nyitse. Komoly segítséget e 
téren a dolgozó földmüvesség- 
nek csaka modern, fejlett gépi 
technika nyújthat

A tőkés-földesúri rendszerek 
azonban a dolgozó parasztságot 
továbbra is kínlódni hagyták. 
Nem törődtek a dolgozó föld
művesek erejének, egészségének 
megóvásával,

A kizsákmányolás folytán 
nyomorba taszított dolgozó 
földműveseknek nem áll/att mód
jukban gépi erőt igénybe venni.

A munkásosztály forradalmi 
harcaival megteremtett népi 
demokráciánk azonban szivén 
viseli a dolgozó földmüvesség
nek sorsát Meg akarja köny- 
nyiteni a földművesek nehéz 
munkáját Lehetőséget ad arra, 
hogy gépekkel művelje meg a 

földjét s ezáltal nemcsak a ne
héz munkától szabaduljon meg, 
hanem többet is termelhessen. 
Ezt a segítséget nyújtották 
nagymértékben ezen a tavaszon 
az állami mezőgazdasági gép- 
és traktorállomások, a szövetke
zeti mezőgazdasági gép- és szer
számkölcsönzők és ezt fogják 
nyújtani még fokozottabb mér
tékben az elkövetkezendő évek 
során.
Igen sok helyen már megsze
rették és megbecsülik a gépi 
munkát A kolozsmegyei Sár
vásár községben még csak egy 
vetőgép van, de úgy osztották 
be a vetést, hogy mindenki gép
pel vethessen. A tordamegyei 
Gereml községben pedig tizen
négy vetőgép állt állandó muii- 
kálkin, hogy egyetlen szem mag 
se kerüljön másként a földbe, 
mint vetőgéppel. De óriási mér
tékben megnövekedőit a trak
torral szántók száma is. A g.vé- 
rcsl traktorálloinás a tervezett
nél csaknem ölvén százalékkal 
több földet szántott fel. olvnn 
nagy volt n dolgozó földiniives- 
ség igénylése. Az. Egeres köz
ségiek meg elkeseredve nitin- 
szolták, hogy ők Is traktorral 
szántottak volna, de egyelőre 
nem jutott még nekik traktor 
ezen a tavaszon.

Dolgozó földműveseinknek 
nem Is szabad Idegenkedniük a

A vetés befejeződött, de

a további munkálatokat 
is ellenőrzi

a vetési bizottság Felvincen
FELVINC (Levelezőnk írja) —A tavaszi vetés csatát Felvinc dol

gozó földművesei rendes időben, eredményesen befejezték. Az Őszi vetetek 
a kora tavaszi szeles időben, majd a későbbi szárazságban sok helyen va
lósággal kisültek úgy, hogy több darabot ki kellett szántani és tavaszi 
vetőmaggal bevetni, nehogy parlagon maradjon. >

A bőséges májusi esőzések azonban nagyon sokat javítottak az őszi 
vetéseken, a tavaszi vetések pedig kitünően fejlődnék. A legelők feléled
tek, a tengeri, takarmány és'a szőlők rohamosan erősödnek. Felvinc doL 
gozói csak most látják, hogy mennyi re üdvös volt a tervszerű vetési mun
ka. Ha nem igy végezték volna a ta vaszi vetéseket, akkor a megeredt eső
zéseik igen sok vetőmagot még a ham bárban találtak volna, ami nagy mér
tékben késleltetné a- vetések fejlődésé t, ' ■ ■

A dolgozó földművesek most örvendeznek azon, hogy nem hagyták 
félrovezettetni magukat a nagygazdák régi „bölcs tapasztalataitól” — 
ahogy ők mondják —, bánom a Román Munkáspárt irányításával idejé
ben igyekeztek elvégezni a munkálatokat. Tudják azonban, hogy továbbra 
ia figyelemmel kell kisérni a vetéseket ág a további munkát. A vetési bi
zottság és a körzetfelelősök állandóa n ellenőrzik a további munkálatokat 
iá és könyörtelenül ]e fognak sújtani mindazokra, akik a termés minősé
gének és mennyiségének-rovására szabotálni próbálnának.

SCHÖNAUER JÓZSEF

Munkában a beszterce*naszód- 
megyei falvak dolgozói

BESZTERCE (Levelezőnk írja) és a község részére nyolc hektár' föl.
— Önkéntes munkaiatok végzésével «bet müveitek meg önkéntesen. Ezen 

kívül a szomszédos Oláhnemegye 
község tíz szegény földművesének is 
segítséget nyújtottak négy hektárnyi 
földjük fetezánüásávaL Ugyancsak a 
tavasza munkáljatok során 10 hektár 
legelőről irtották ki a tövisét. Ezeken 
kivül mintegy 1100 munkanapot dol
gozva, kijavították a esapógátat & a 
vízpartot is szabályozták.

Az ifjúság az útjavítási munkála
tokban 60 köbméter kő elterítését vé
gezte eh De elevenen bekapcsolód
tak a község krfturéletébe is. Leg
utóbb május 15-én Fodor István ta
nító rendezésében a magyarnemegyei 
szinjátezó csoport Móricz Zsigmond 
„Sári bíró” cimü színmüvét adta elő 
nagy sikerrel. ' (

Ujősön Gönczi Mihály és Kiss Sán. 
dór MNSa-tagok vezetésével tíz dol
gozó földműves az egyik vízhiány
ban szenvedő utcanegyedben jóvizü 
négy méter mély kutat ásott. A vég- 
zdtt önkéntes munkán kivül a kutépi- 
téshea szükséges anyagot is önkéntes 
hozzájárulás utján szerezték be.

SZABÓ JENŐ

és eleven kulturtevékenységgel kap
csolódnak be a Magyar Népi Szö
vetség besztereenaszódmegyei tagjai 
az ország újjáépítésébe és a dolgozó 
nép felemelésébe. Az önkéntes mun
kálatok során különösen a magyarne- 
megyed dolgozó földművesek értek 
el szép eredményeket. A tavaszi ve
tési és szántási csata során áz iskola

gépi munkától. Ellenkezőleg 
fokozott mértékben igénybe kell 
venni a jól dolgozó, sok erőt, 
fáradságot megkímélő techni
kai eszközöket. Géppel vetet
tek? — Igyekezzenek most már 
géppel kapálni is. S minden 
más munkánál, ahol csak erre 
alkalom kínálkozik, törekedje
nek a gépek használatára. Ma
gukat kímélik meg s ugyanak
kor növelik a terméshozamot, a 
munka termelékenységét is.

b. m.

Epitíé® Kelőig megyében
Kolozs megye időközi bizottság® a 

napokban (kezdi meg a Válaszút és 
Borsa útszakasz javítási munkátatait. 
A javításhoz szükséges követ, mint
egy 80 vasúti kocsi mennyiségben., 
már leszállították a kolozsvári és 
bonehidaj állomásokra. Válaszút és 
Borsa demokratikus szervezetei a Ko
mán Munkáspárt javaslatára vállal
koztak, hogy a megjavítandó útsza
kaszhoz önkéntes munkával és fuvar
ral a 80 vasúti kocsi követ Jaszáffit- 
ják.

A napokban kezdenek hozzá a moo- 
laJoai vasútvonal befejezési munkála
taihoz. A vasútvonal az állomástól a 
kőbányáig 180Q méter. Mostanáig 900 
métert elkészítettek, de a munkálatok 
anyaghiány miatt szüneteltek. Az 
időközi bizottság a szükséges anyag 
beszerzéséről gondoskodott és igy a 
napokban megindult a hátralévő 900 
méter vasútvonal elkészítése is. A 
terv szerint a kőbányánál három vas
úti sínpárt építenek, hogy ezzel is a 
rakodást meggy őrsi tsák.

A megyei n,ijáóprit<Ve során a na
pokban került sor Magyarfencs 
Tordaszcntlász.ló közötti Itat híd ki- 
jnvitáai munkálataira. A két község 
líi.koraúga már évek óta közmunkával 
igyo.kc7i'tt kitatarozni a nagyon gyen
ge állapotban levő hidakat. A forga
lom és a liidjavSáii munkálatok a 
hid rrnai állapotára való tekintettől 
hónapok óta szüneteltek. Az időközi 
bizottság elhatározta, hogy rzt a kft 

hidat újjáépíti. A híd építéséhez 
szükséges anyagot az időközi bizott
ság már beszerezte & annak leszál
lítása titán azonnal hozzákezdenek a 
hidak újjáépítéséhez.

w

A Kis-és Nagysármás közötti Hat- 
tólométeres útszakasz teljesen has»»- 
nálhatatíanná vált. A feneketlen sár
ba úgy ember, mint állat megfenek
lik. A régóta vajúdó útjavítási mun
kálatokat a megyei időközi bizottság 
a napokban megkezdi. A kijavítási 
munkálatokhoz szükséges pénz ás kő, 
valamint más útépítési anyagok már 
kó-yen vanak és várják a munkátatok 
megkezdését. Az időközi bizottság 
jnnins els-'yr tervezi n nogyjetento- 
ségü és fontossága útszakasz meg
építését.

f-

Az Állami Terv keretében n dolgo
zók Imltnrszinvonnlárrnk emclósérö 
fatm.mkhnn egymásután nyilnáld meg 
a filmszrnbámk. Sánnás. Egeres 
után Gyalu és Szászfencs községek
ből is uj filmszínházat avultak a 
napokban. A kft községnek a Szov
jetunió által az ország dolgozóiak 
ajándékozott fílmvc-itőgápckből jut
tattak. Gyalun a „Variig eirkAló", 
mig Szász femem ..Grnnd kapitány 
gyermekei" eimii «n.vjct filmeket ve- 
tittafék. A <l' ' "o;'ók lelkesért és öröm
mel ünnepeltek a filmEzinház f<ő- 
avatását, 1
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Küzdje le a bürokráciát 
a IV. kerületi lakáshivatal

alatt
sz. alatt. 

Előfizetési díj egy. hónapra 100. lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
é^T előfizfetésf díja ;áÓÖO 'fejT Í’pstátakáfékpénzíari csekkszámla: 40JÍ25.

íidtoit már bivalyt 2
li-vj JtCx.-n&rtfaer.c. .ih.au «nusor.’ip-.-.i'” s>UK> tító> t «/

ragadja meg karomat egyik asszonyismerősöm a Mihai Viteazul- 
,-téri- zöldségpiacon. > Tréfára- gondoltam s rögfön megálltam. Már arc-- 
izmaimat is beállítottam, de a várva várt mosolygásból fagyosvigyáz 
ült arcomra.

— Éppen most repültek el, — meséli nagy megrökönyödésemre. 
Hirtelen nem tudtam, mit tegyek. Milicistáért kiáltsak, vagy a men-

■>tőkért.. .jflhapjak. ■> PietQtâțis.megbolondult ez .a.szegény asszony. Le-' ■ 
hét, hogy nyert a lotón s az öröm elvette eszét. Ilyen gondolatok 
cikáztak agyamban, mikor tekintetem segítségkérőén az egyik tej
terméket áruló kövér asszonyságra esett.

-.,,x — Látom már kapcsolt ■—, nevet ismerősöm és ő is odanéz. 

’-'lrț'i fU" ’*•" ?' *T1 Z* ’ ’ .
— Ne nézzen bolondnak —, folytatja s hogy bebizonyítsa, ko- 

tarábanyult. Kotorászás közben elmondja, hogy a repülő bivalyát 
csak egy lehetetlen példának hozta fel, mert amit most mutat, az 
hasonlóan lehetetlennek tűnik.. Nyakamat behúzva várakoztam. 

Lesz, ami lesz. Kivesz szatyrából egy kis csomagot. Kibontja s a 
szép fehér- csemegeturó láttára még a nyál is összefut számban. A 
turóéhségemet azonban eloszlatta egy darab főtt krumpli, amit a 
túróban láttam.

— Hát ez mi? — kérdem.
— Krumpli — feléli.

Ezt már végkép nem értettem. Hogy került krumpli a túróba?
— Ez kolozsvári specialitás —, tér végképpen a tárgyra isme

rősöm. — Az úgynevezett krumplis-turó, amit egyes piaci árusok 
gyártanak. Kevés csípősturóhoz jó adag főtt krumplit s néhány ka
nál bélzsirt kevernek. Az ára 140 lej. Egészen jól lehet vele keresni...

— Jó üzlet .... — vélekedtem. A többit már nem hallottam, 
mert ismerősöm már elsietett. Utána nézek s látom, hogy a Posta, 
kert-utca felé tart. — Biztosan a milicára megy —, gondoltam fél
hangosan. Még a járó-kelők is megnéztek morfondirozósomért, de 
azzal mit sem törődtem. Fő, hogy a titkos turógyárak levegőbe re
pülnek. Akárcsak a bivalyok . . (k— f~)

MEGHOSSZABBÍTOTTÁK A 
LAKBÉRLETI SZERZŐDÉSEK 
ILLETÉKEZTETÉSÉNEK HA
TÁRIDEJÉT. A fejárt lakbárieti 
szerződéseket illetékkiszabásra júni
us 23-íg bezárólag késedelmi ka
mat és pénzbiisAg nélkül lehet be
mutatni az ideiglenes bizottságok 
pénzügyi körzeteinél (Adóhivata
loknál).
A RDNSZ SEGÉLYEZŐ BI

ZOTTSÁGA, mely a napközi ottho. 
nők mellett működik, gondos előké
születek után, sok és fáradságot nem 
ismerő munkával rendezte meg a 
RDNSz egésznapos, nagy majálYát 
az Elena Pavel napközi otthon kert
jében, Ugyancsak a segélyező’ bizott
ság rendezésében nyilt meg a RDNSz 
szabadságtéri képzőművészeid kiállí
tása is, mely ezen a héten még nyit
va van és igen sokan látogatják. 
Mindkét akciót komoly sikerként 
könyvelheti el a RDNSz.

Kisebb 
felhőátvonuiások

Az Atlanti-óceán északi részei 
felől Közé-Európába betört 
hűvösebb, friss levegő, elsö
pörte a szárazföld felett már 

/napok óta veszteglő páradús, 
esőkre hajlamos légtömegeket. 
Az esőzések megszűntek, már 
csak elszórtan volt kisebb 
futó záporcső.

Erdély felett a légtömeg
csere kisebb-nagyobb zápor
esők, zivatarok kíséretében 
ment végbe. Kolozsvár keleti 
részéin jég esett. A hőmérsék
let mindenütt elérte, vagy 
meghaladta a 20 fokot. Este 
9-kor Kolozsváron 12 fok, a 
légnyomás 761 mm. erősen 
emelkedő irányzatú.

"Várható időjárás péntek 
délig: Mérsékelt, időnkéin t 
élénkebh nyuga ti-északnyugati 
szél, főleg délután kisebb tvl- 
hőátvonulások, néhány helyen 
még záporcső. A hőmérséklet 
ma kiásó csökken, holnap új
ból emelkedni kezd.

Vasárnap: az időjárás ki
rándulásokra val őszi nűl c g
kedvező lesz.

SZOLGÁLATOSGYÓGYSZER 
TÁRAK 1949 május hó 27‘én. 
pénteken: A 4. számú állami 
gyógyszertár (volt Minerva) Dó
zsa György-utca 35 szám, a 6. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Őrangyal) Maliuovszky-tér 1 sz., 
3 9. számú állami gyógyszertár 
(volt dr. Elekes) Mócok-utja 110 
szám, a 10. számú állami gyógy
szertár (volt Orient) Móricz 
Zsigmond-utca 1 szám (Vágóhíd) 
és a 14. számú állami gyógyszer
tár (uj gyógyszertár), Deportál- 
tak-utja 59 szám (írisz) alatt.

TIZENÖTMILLIÓ ÖTSZÁZEZER 
LE.T KAMATMENTES állami köl
csönt kaptak a nagyszalontai járás 
rizstermelői. A járásban 58 rizster
melő van. A hitell. 25 százalékát már 
felvették és a többit rövidesen meg
kapják.

EGYESÍTETTÉK A NAGYVÁ
RADI Oradea és Crisul téglagyára
kat. Az egyesitett- vállalatok üzemi 
bizottságát már megválasztották. Az 
egyesített tégla- és cserépgyártó üze
mek Crisul elnevezés alatt működnek.

FELMENTIK A FASISZTÁKAT 
FINNORSZÁGBAN. A Finn Kö&- 
társnság elnöke megkegyelmezett a 
volt miniszterelnöknek és pénzügy
miniszternek, akiket, • mint háborús 
bűnösökéi, 5—5 évi börtönre Ítéltek. 
Ugyancsak felmentették Finnország 
volt berlini meghatalmazott minisz-< 
terét és Finnország volt köz'árs-wúgi 
elnökét. A fofeiont ettek valamennyi
en a hitleri Németország szóIgâifetli
bán állottak.

PIONÍROKAT AVATTAK a 
maroníéwrhelyi 5. számú iskolá
ban. Az avatási ünnepségen 39 út
törő tetto le ,a fogadaim.tt és Jelt 
a sz'x'inl.izmns énitéséiM’k katonája. 
EZER MEDVÉT ÉS NEGYVEN. 

EZER MÓKUST EJTETT 50 év 
alatt Grigorii Szckovnikov hiirját- 
mongoTiai vadász, A vadászat során 
töhls'zer kilométeren utakat tett mag. 
Az utóbbi öt. évben 200.000 mlx-1 ér
tékű v.adbőrt. szolgáltatott. he >z ál
lam r "k.

A TARTALÉKOD I -ZTEK, 
TISZTHELYETTESEK ÉS MES- 
TEREK katannkönwccskéjénc.k lát- 
fnmnzíísi határidHót n ru'ímzMv&W- 
mi minvTztérhwn 1949 janrrw 1-ig 
m egh rrrznbbi fot la.

KOLOZSVÁR. — Köztudomású, 
hogy Kolozsvár túlzsúfolt város. A 
nemrégen megszervezett lakáshivata- 
iok ezzel számoltak, viszont a kér
vényezők százai annál kevésbbé.

Az első napokban a kérvények szá
zai árasztották el a lakáshivatalokat. 
Mindenki lakást igényelt. A lakás
hivatalok természetesen először a 
más városokból áthelyezett alkalma
zottakat elégítették ki. Csak ezután 
kerülhetett sor a lakáscserékre. En
nek ellenére a lakáshivatalok elvég
zett munkája jelentős. Május 24-ig 
1610 lakást és szobát utaltak ki.

Kétségtelen, hogy a kérvényezők 
száma ezt jóval túlhaladja, de ha 
arra gondolunk, hogy összeírás alkal
mával ennél a számnál kevesebb la
kást vettek nyiLvántartásba, akkor 
bebizonyosodik, hogy ennyi lakás és 
szoba kiutalását csak a közben fel

szabaduló lakások és szobák tették 
lehetővé.

A lakásbivatalák munkája azonban 
nem zökkenőmentes. A munka za
vartalan menetét sokszor a lakosság 
helytelen magatartása akadályozza. 
Az összeírás alkalmával1 számosán 
helytelen adatokat jelentettek be. 
Ezek ellen szabotázs címén eljárást 
indítottak és indítanak a jövőben 
is. A lakáshivatalokat is mulasztás 
terheli. A lakások mennyiségi és 
minőségi ellenőrzését nem az ősz- 
szeirás alkalmával, hanem csak má
jus hó elején hajtották végre. He
tekkel későbben, mint kellett volna.

A munka nagy általánosságban 
bürokráciamentesen halad, hisz a la
káskiutalást az egész országban egy
ségesen végzik. Eltérésről kismérték-, 
ben lehet szó. Meg kell azonban 
jegyezni, hogy a kolozsvári lakás

hivatalok közül egy, a IV. kerületi 
lakáshivatal működése nem kielé
gítő. A lakásigénylők nem egyszer 
panasszal éltek ellene. A panaszok, 
valamint a közvetlen tapasztalat 
arra utal, hogy ennél a lakáshivatal
nál van még bürokrácia. A kérvé
nyeket általában két-három nap 
alatt el kell intézőt A IV. kerületi 
lakáshivatal azonban sokszor hosz- 
Bzabb ideig intézte el ezeket, a 
helyszíni ellenőrző kiszállásokat szá
mos esetben mellőzték. Történt az 
is, hogy a kérvényt elutasították s 
ezt a kérvényező csak hosszas után
járással tudta meg.

Az utóbbi időben azonban itt is 
javul a munka, így van ez rendjén. 
Szervezze meg jobban a munkát a 
IV. kerületi lakáshivatal s akkor 
nem lesz panasz ellene. A lakáshi
vatalok jó -működése a dolgozók ér
dekeit szolgálja.

Világosság sport© ©
FELHÍVÁS 

as orsság ifjuságáhos
Az, Országos Szakszervezeti Tanács Végrehajtó Bizottsága, 

valamint az Ifjúmunkás Szövetség és a Népi Sportszervezet köz
ponti bizottsága a következő felhívást intézte az ország ifjúsá
gához:

Gyárak, üzemek, falvak, iskolák, egyetemek és katonai egysé
gek ifjai és lányai!

Május 15 és augusztus 7 között az egész országban lebonyolí
tásra kerül az „Ifjnmunkás Kupa", amely a városok és falvak 
dolgozó és tanuló ifjúsági tömegeinek lehetőséget nyújt arra, 
hogy hatalmas méretű sporttömegversenyben vegyenek részt

E versenyeken való lelkes részvételekkel ismételten bebizo
nyíthatjátok népi demokratikus rendszerünknek a sport terén is 
elért nagyszerű eredményeit, azokat áz eredményeket amelyek 
gyökeres változást hoztak a polgári-földesúri rendszertől örökölt 
hivatásos és korrupt sportunkban.

Népköztársaságunkban, amelyben a nép van hatalmon, a sport 
már nem egy kivételezett szűk csoportnak, a kapitalisták és 
földbirtokosok fiainak a kiváltsága. A munka és tanulás, a pi. 
henés, testnevelés és a sport a dolgozó emberek javát szolgálják 
és ezt dolgozó népünk, a Román Munkáspárt vezetésével vívott 
sikeres harcokkal érte el.

Teljes mértékben ki kell használni az egészséges fejlődésnek a 
dolgozó ifjúságunk elé táruló lehetőségeit.

A dicsőséges lenini-sztálini Komszomol példáját Jövetve, ■ 
törekedjünk arra, hogy egészséges és felvilágosult nemzedéket 
teremtsünk s hozzuk összhangba mindennapi munkánkat tanul
mányi óráinkat a sportolással.

Ifjak, lányok!
A nagyszerű harchoz, amelyet a Román Munkáspárt vezeté

sével a szocializmusnak országunkban való felépítéséért vívunk, 
kemény és felvilágosult, energikus és edzett ifjúság szükséges.

A sport fegyelmez, az összes nehézségekkel szemben megerősíti 
az embert és megtanítja arra, hogy határozott és bátor legyen.

A legnagyobb lendülettel készüljetek az „Ifjúmunkás Kupa-4 
nagy sportbemutatóin való részvéteire.

Munkaidő és tanulás után menjetek a tornatermekbe és a 
sportpályákra.

Az „Ifjúmunkás Kupa‘“ versenyein mutassátok ki a Román 
Népköztársaság ifjúságának boldogság és békevágyát, 
hetetlen akaratát, hogy a világ demokratikus ifjúságával 
résztvegyen a Szovjetunió vezette szocialista békefront 
harcában az imperialista barbárok ellen.

j

i

A tenisz-csapat
bajnokságok műsora
KOLOZSVÁR — A tenisz csapat

bajnokságok küzdelmei Kolozsváron 
május 28 és 29-én kezdődnék nwg. 
A kolozsvári Tenisakerület már a sor
solást is megejtette a bajnokságok
ra, amelyen 28 esapat vesz részt. Az 
L osztályú férfi versenyeken ■ a 
KESE és a Darmata junius 24—26, 
az I. osztályú női versenyeken a CFR 
éa a Dermata junius 11 és 12, a II. 
osztályú férfi versenyeken a CFR I. 
—CFR II. fe a Dermata—KESE jú
nius 4 és 5-én tartják meg mérkőzé
seiket. A többi csoportokban már 
szombaton megkezdődnek a küzdel
mek. A II. osztálya női bajnokságok
ban a DermaÜa—-KESE, a III., osz
tályú férfi bajnokságokban KESE I. 
—KESE II., Dermata I.—Dermata 
II., CFR I.—CFR II. Az ifjúsági 

. teánycsapatversenyben három csapát 
indul. A szombati, első faradiéban 
Dermata I.—Dermata H. mérkőzés 
lesz. A KESE csapata junius 4-én 
kapcsolódik be a küzdelmekbe. Az if
júsági férfi csapatbajnokságokban 
kilenc csapat játeák, és ezért két cso
portra osztva játsszák le mérkőzései, 
két. Az első csoportban Dermata I. 
—CFR III. ra KESE II.—CFR I., 
a második csoportban Dermata IL— 
KESE I. és KESE HL—CFR II. 
mérkőzés lesz. A kilencedik csapat a 
Dermata III. . ,

rendit- 
együtt 
elszánt

vizi-

Vasárnap ieJczMik be 
az Iljamankás Kupa első iorőulőja

Uszőversenyt rendez 
a Dermata

Országszerte megindultak az elő
készületek az ezévi uszóidéayre. 
Az év első hivatalra versenyét va
sárnap délelőtt a Dermata rendezi 
az Úszó : Kerülettel karöltve, me- 
legvizü uszodájában. A versenyen 
az összes szakszervezetek úszói el
indulnak. Az uszószámokat 
labdamérkőzés követi.

A legtöbb üzemben, az egyete
men, a katonai, alakulatoknál és 
a középiskolákban, már mindé»’ 
nütt befejezéshez kek/dednek a 
válogató versenyek. Minden eső. 
portban a legjobb versenyzők 
fogják képviselni .a június 5—19-e 
között a járási sportoló ifjusá 
got.

Kolozs-rnegyében az 
kás Szövetség vasárnap 
meg BánlfyliunyaJ, 
Móes, Borsa. Hidalmns,

férfi 
ren-Gyalu, Egeres, Kalota és KA 

lozsvár járások válogató verse
nyeit. Minden község versenyén 
a Népsport Szervezet és az IMSz 
egyegy kiküldöttje is részt vesz, 
akik átadják az Országos Nép
sport Szervezet ajándékait. A 
Népsport Szervezet központja az 
összes kolozsmegyei községeknek 
röp- és kosárlabda, valamint 
sulygolyót és gránátot ajándéko
zott

Ifjuinun- 
rendezi 

Sármás.
Apahida.

Vidéic és Kolozsvár találkozója 
a kerületi tornássbajnokságokon

KOLOZSVÁR. — Az ország há
rom kerületében, Kolozsváron, 
Aradon és Bukarestben, szomba
ton és vasárnap rendezik meg a 
kerületi női és férfi tornász csar 
patbajnokságot. Kolozsváron: a 
Dennata, KKASE, Villamosmü cs 
a Vasas tornászai már hetek óta 
készülnek erre a versenyre, mely 
egyben válogató jellegű lesz a ju
nius 11—12-iki RNK—Magyaror
szág női tomászválogatott és a ju
nius 15-i Budapest—Kolozsvár 
nemzetközi női válogatott mórkő-

zésre.
Szerdán délelőtt megérkezett a 

marosvásárhelyi RATA, a nagybá
nyai Munkás Sport és a gyulafe
hérvári tornászcsapatok nevezé
se is.

A versenyeket két helyen bc/ryo- 
litják le. A férfi csapatbajnokságo. 
kát a Villamüsmü Zsák-utcai tor
natermében, a női bajnokságokat 
pedig az l-cs számú fiúiskola Kos
suth Lajoo- utcai tornatermében 
rendezik meg.

Kapásból s
RNK—BULGÁRIA női és 

röp- és kosárlabdamérkőzést 
deznek junius 11—12-én Bukarest
ben. A Dermata kosarazó! közül 
Kristye Margit, Kristye Ensébet, 
Rostás Ilua.i Bereczki Anna éa AI- 
bu Anna vesznek részt az edzőtá
borozáson.

A HADSEREG olimpiai váltója 
(400x200z200x800) uj országos 
csúcsot futott Bukarestben. A 
Truica, Ternovici, Criteanu, TaL 
maciu összeállításban futó váltó 
ideje 3:37.8 p. A régi csúcsot a 
KÁC tartotta. 3:48.0 p-es idővel.

LUPSA EUGEN 10.9 mp-ea idő
vel nyerte a 100 m. síkfutást a te
mesvári atlétikai versenyen.

A RNK—MAGYARORSZÁG 
CÉLLÖVŐVERSENY legutolsó 
eredményei: Kispuska fekvő h-cljf- 
zctbe.n. 1. Iosif Sarbu RNK 397/ 
400. 2. Dinu Vidrascu RNK 395. 
3. Sorin Cantilli RNK 393. Ktapn»- 
ka összetett. 1. Iosif Sarbn RNK 
11371200. 2. Sorin CantiHi RNK 
1138. 3. Ador Attila Magyarország 
1128. Női kispuska, fekvő hclijnrt- 
brn. 1. Rodica Dabija RNK 380/ 
400. 2. Leni Sherchcz RNK 382. 
3. Cscrfalvy Magda Magyarország 
369.



' A felszabadító kínai néphadsereg 
sorozatos győzelmei és a Kuomin- 

• taug-csapatok veresége Távol-Kele
ten az imperialista hatalmakat 
rendkívül súlyos helyzetbe hozta. 
Az indonéziai, búiméi és vietnámi 
szabadságharcosok győzelmes sikerei 
és az Indiai-Óceán és a Csendes- 
Óceán közötti szigetvilágon elért 
súlyos területvesztések az imperia- 
üfita hatalmakat arra késztetik, hogy 
a még rendelkezésükre álló terüle
teken intézkedéseket foganatosítsa
nak, támaszpontokat építsenek, hogy 
részben ingadozó uralmukat, ideig- 
óráig megerősítsék, részben pedig 
gátat vessenek a kelet felöl höm
pölygő népakarat áradatának.

Az imperialisták utolsó szalma
szála, melyhez görcsösen ragaszkod
nak — a Malájföld, ahol nagyará
nyú előkészületeket tesznek a fél
sziget katonai támaszponttá való 
átalakítása és megerősítése érdeké
ben.

Ezékután nézzük meg közelebbről 
a Malájföldet, az ottani helyzetet, 
melyből kitűnik, hogy az imperia
listák

téttő gonddal takarja el a közvéle
mény elől. Az igazság feltárása he
lyett Malcolm MacDonald malájföldi 
helytartó dajkamesékkel szédíti a 

brit népet. A zsarnok helytartó köz
ben londoni gazdái parancsát szolgai

adatokat közölt legutóbb a Maláj- 
földi és Singaporei Szakszervezeti 
Szövetség jelentése, mely sok érde
kes adatot tartalmaz, melyek fényt 
derítenek azokra a kérdésekre, 

___________ _ amiket az angol imperialista pro- 
huséggel hajtja végre Singaporeban paganda készakarva elkendőz. A je
levő rezidenciájából.______________ lentés feltárja a malájföldi és singa-

A malájföldi helyzetre jellemző poréi •

Teljesén ingyen tanulnak 
és ellátásban is réuttüsdt

a csömbordi szőlészeti 
szakiskola tanulói

HOMOKRA ÉPÍTIK TAVOL-
KELETI MENTSVÁRUKAT.

bensxülöUek nyomorúságos életét..
Rámutat arra, hogy 1939-hez vi

szonyítva a rizs ára hatszorosára, a 
kenyér ára hétszeresére, a cukor ára 
négyszeresére és a főzelékfélék ára 
hatszorosára emelkedett, ugyanakkor 
a munkabérek mindösszes csak ,92 
százalékkal emelkedtek. De még 
jellemzőbbek a gyarmati kizsákmá
nyoló rendszerre a malájföldi lakás
viszonyok. A jelentés beismeri, 
hogy Singapore városban a 
lakosság sűrűsége négyzetkilométe
renként meghaladja a 60 ezer lel
ket. A helyzetet súlyosbítja az a 
körülmény is, hogy a háztulajdono
sok a kormány hozzájárulásával az 
idén ismét emelték a- házbéreket. 
Ezen nem kell csodálkozni, hiszen a 
kormány tagjai földbirtokosok és

üzletemberek. A tüdővész pusztítá
sairól a jelentés csak mellékesen 
tesz említést. így a halálesetek egy- 
hatodrészének az oka: a tüdővész. 

A halandóság pedig csaknem öt
ször akkora mint Londonban.

A brit propaganda a lakosság 
„elégedetlenségét" az „uj politikai 

eszmék térhódításában" látja. A 
brit kormány megbízottja és a szul
tánok a kommunizmus térhódításá

ban látják a benszülött lakosság 
elégedetlenségének a kirobbantását, 

de ugyanakkor ahelyett, hogy a la
kosság életszínvonalán javítanának 
—- demokratikus megmozdulások el
len foganatosítanak

CSOMBORT) (Levelezőnk írja) — 
A magyar tannyelvű Csombordi Sző
lészeti Szakiskola a napokban, kapta 
meg a földművelésügyi minisztérium 
rendeletéi az 1949—50. évi tanévi be
iratkozásokra vonatkozóan. A rende
let értelmében; az iskolába; olyan 14— 
16 éves ifjak vehetők fel, akik hét 
elemi osztályt végeztek. (Négy elemit 
végzettek csak abban az esetben irat
kozhatnak. be, j, ha iskolájukat 1948, intézői címet 
előtt végezték.) • kapnak.

A Szőlészeti Szakiskola három- Fölvételire a jelentkezési határidő 
éves. A tanév, szeptember 1-fől junius junius 20.. Beküldendő okmányok: 
A'“ 1“'* szütetési, izolai, -vagyoni és családi

állapotot igazoló bizonyítvány. ■ A 
; fölvételi viz^át junius 24-én tartják 
meg. Az intézet címe: Szőlészeti 
Szakiskola ‘Csombord—Ciumbrud,
utolsó posta Enyed—Aiud, Alsófehér 
—Álba ‘megye. Bővebb felvilágosí
tást az iskola igazgatósága ad.

30-ig taife . v,---
Az orvosi vizsgálaton^, aHudmasak- 

nak talált és a felvéteti vizsgát sike
resen letett ifjak semmiféle iskolai 
'dijat nem fizetnek, lakásukról, élel
mezésükről, fehérneműjükről és láb
belijükről (évenként egyszer) a föld
művelésügyi minisztérium gondosko-

dOL Tankönyvekkel és lanfelszereUri 
eszközökkel a tanulókat az iskola lát
ja á. A tanulók egyéb szükséglet tik 
fedezésére bononként legkevesebb 300 
lej fizetést kapnak, mely összeg asze- 
riáü, hogy a tanuló kint- vagy bent
lakó, císőd, másod, vagy harmadéves, 
megfelelően emelkedik. Csupán ágy
neműről keÖ s tanulóknak gondos
kodniuk. A végzett tanulók szőlészeti 

1 es állami alkalmazást

, A Malájföld Hátsó-Indiában Ma- 
lakka-félsziget déli részén terül el. 
Területe 131000 négyzetkilométer, la
kóinak. száma 3 és félmillióra tehe
tő. — A félsziget brit védnökség 
alatt áll és 9 kisebb államból áll. 
Természetesen az államok angol 
uralom alatu állának, felügyeletü
ket a Straits Settlemens kormány
zósága, vagyis az angol kormány 
ottani megbízottja — jelenleg Mal
colm MacDonald nevű gentleman 
— látja el. Az egyes államok: Pe
rek, Selangor, Negri Sembilan, Po
hosig, Jahore, Kedah, Perlis, Ke- 
lanton és Trengganu élén benszülött 
szultán áll, aki a benszülött nagy
birtokosokkal és az angol gyarma- és ezért egyre, nagyobb arányokban 

kezdett kibontakozni a maláji nép 

ellenállása. A hegyvidékeken sza
badságharcos alakulatokat szervez

tek és igy megkezdték a harcot a 
brit elnyomók és hűséges szolgáik, 

a szultánok uralma ellen. A félszi
get < középső részén végighúzódó

hegyvidéken, a Cunong-Tahang 
hegység környékén és a pártmenti 
mocsaras vidékében az ellenállási 
mozgalom olyan hatalmas méreteket 
öltött, hogy a brit főkormányző a 
szultánok támogatásával ‘kénytelen . 
volt nagyobb katonai egységeket 
összevonni és megkezdem a harcot

6nk6nyes Intézkedéseket
Feloszlatták a szakszervezeteket és a jogaikért harcoló maláji népek el

len. Legutóbb az ausztráliai szAget- 

„fejvadászókai" volt 

kénytelen harcbavetni, akik 'azon

ban — amint azt nemrégen Sin-

Mikor lehet felvételi.2sni^^"'
a Gazdasági»Kösígazgatá^i 
iskolában

tasitókkal együtt zsákmányolja ki a 
szörnyű nyomorban élő maláji 
népet.

? A MalájföM az angol „világbiro
dalom," egyik legdusabb gyarmata, a 
nyugati imperialisták utolsó re
ménysége, azonban néhány hónap 
iita ádáz’ harcok színtere. A ben- 
szülöttek fellázadtak az embertelen 
gyarmati tózsákmányolás felien. A 
brit sajtóban és az alsóház szószé
kéről a maláji felkelésre vonatkozó
lag az imperialista propaganda el
avult szótárából előszedett magya
rázatokat igyekezett adni: „idegen 
ügynökök lázitása." Anglia ural
kodó osztálya azonban nagyon is 
jól ismeri a való helyzetet és azt

angliai mintára „laburista pártot"

alakítottak, aminek megszervezésére világból daják 
mozgósították az angol kormányzó

ságtól kezdve a szultán udvarán
keresztül az összes rékaeiós erőket gaporeból jelentették — átállottak a 

, x .- _. szabadságharcosokhoz és közülük
már számosán harcolnak a brit el

nyomó uralom ellen.

Ez a helyzet Maiájföldön és amint 
látjuk, ilyen homokvárrá építik 
utolsó távolkeleti reménységüket az 

imperialisták. Nem kétséges, hogy 
ezt a homokvárat is él fogja so
dorni a szabadságszeretlő népek ha
talmas áradata.

MALÁJFÖLD NÉPE AZON
BAN NEM HAJLANDÓ 

sem a brit főmegbizott, sem pedig 
a szultánok önkényuralmát megtűrni

sz. L

velőségeíben, számfejtési, levelezési 
osztályán dolgozó . szakembereket ké
pez ki. A végzett növendékek bármi
lyen főiskolára beiratkozhatnak.

A minisztérium ösztöndíjakkal, in
gyenes tankönyvekkel, iskolai felsze
reléssel támogatja a szegénysorsu, jó 
előmdnetelü és kifogásfaalian magavi- 
selletü tanulókat. Vidéki tanulókat á 
helybeli állami magyar internátus
bán helyezik el. Lakást és ellátást

KOLOZSVÁR — A helyi magyar 
Gazdasági Közigazgatási fin közép
iskola közli, hogy azok a tanulóik, 
akik az iskola első évfolyamára be 
akarnak iratkozni, junius 24 és 30-a 
között felvételi vizsgát tehetnek. Az 
írásbeli vizsga tárgyai: romám nyelv, 
magyar nyelv és mennyiségtan. A 
szóbeli vizsga tárgyai: román nyelv, 
magyar nyelv, mennyiségtan, alkot
mányban, fizakaj, kémia, tonnástefó* 
rajz és történetem. ’ .kapnak anyagi helyzetüknek megfe-

A Gazdasági Közigazgatási fin kö- lelő dijak eStónében. Az iskola igaz- 
zépiskola az állami ipari kereskedel- gatósága (Kolozsvár, Kogalnieeanu- 
mi és mezőgazdasági vállalatok, üze- utca 16. szám) mindenemü felvilágo- 
mek, intézmények, irodáiban, köny- 6Ítást megad az érdeklődőknek.

Haladéktalanul be kell adni
' a tüselSfa-lgénMiésekea

.KOLOZSVÁR. A városi ideiglenes bizottság kereskedelmi osztá
lya közli az összes intézményekkel, állami vállalatokkal, magán válla» 
latokkal és azokkal, akiknek műhelyük, irodájuk és orvosi rendelőjük 
van hogy tüzelőanyag igénylési nyilatkozatukat haladéktalanul nyújt
sák be. A nyilatkozat a városi ideiglenes bizottság kereskedelmi osz
tálya láttamozza és azt junius 1-ig a Comlemn állami kereskedelmi 
vállalatnak kell beadni.

Akik a jelen felhívásnak nem tesznek eleget, azok a tüzelőanyag
ellátásban nem részesülnek.

Nap-nap után halljuk az embe
rek szájából, olvassuk a lapok
ban, hallgatjuk a rádióban és 
általában' mindenütt találkozunk 
ezzel a fogalommal: szocialista 
munkaversenyek.

Halljuk, mondjuk, látjuk, de 
tisztában vagyunk-e: mi a szo
cialista munkaversenyek lénye
gei Miért vannak versenyek? 
Mi a céljuk? Hogyan kell 
azokat értelmezni és helyesen 
megszervezni?

Szocialista munkaversenyek 
azért vannak, hogy az ipari ter
melés fejlődése meggyorsuljon, 
hogy az ipari termékek mennyi
sége megnövekedjék. Vagyis, 
hogy a mutatkozó szükségletet 
teljes mértékben ki lehessen elé
gíteni. Ebből a pár szóból Tát
hatjuk, hogy a versenyek a javak 
gyarapításához és olesóbbátétefe- 
hez, a dolgozók életének szebbé 
és gazdagabbá tételéhez vez(|L 
nek.

Luca László egy mondatban 
fogalmazta ineg, érthetően és vi
lágosan a szocialista munkavor- 
senyok célját: „Mi hadat üzen
tünk n szegénységnek és a nyo
mornak. s ezt a háborút a végső 
győzelemig kell folytatnunk**.

Ennek szcrnelőft tartásával 
meg is indultak a versenyek. Az 
első versenyek alapja túlságosan 
egyszerű elgondolás volt: A 
monnyiség. A verseny győztese: 
a verseny tartama alatt legtöbb 
árut termelő fizom vngy csoport.

ilyen szemszögből nézni a ver
senyeket nemcsak meg nem fe
lelő. do ártnlmns is volt. Abbeli
igyokvésükben ugyanis, hogy

JJli a szocialista mtmítaverseriy?
minél többet termeseinek, vagy
is, hogy megnyerjék a versenyt, 
a munkások felületesen kezdtek 
dolgozni, sok hulladékkal és se
lejtes áruval. így, ahelyett, hogy 
iparunk fejlesztésének döntő té
nyezőivé váltak volna, a verse
nyek — abban az időben — leg
fontosabb üzemeinkben a munka 
termelékenységének aggasztó 
csökkentésével fenyegettek.

Versenyben álló nagy üze
meink pártszervezetei látták a 
veszélyt Ás komoly felvilágosító 
munkát indítottak a munkásság 
között.

Lassanként a verseny fogalma 
kibővült s fokról-fokra magába- 
foglatta mindazokat a tényező
ket, amelyek nélkül szó sem le
het igazi versenyről.

Molyok azok a pontok. amik 
alapján az igazságos verseny cél
kitűzését kell követni:

1) n termelékenység emelése, 
2) nycrsanyngmcgfnknrítás, 3) 
nz előirt normák teljesítése, 4) 
kezelési költségmegtakarítás, 5) 

fiitőanyagmegt-ikarUás, 6) a hul
ladék és selejt csökkentése, n mi
nőség incgjnvltnsn. 7) n munkafe
gyelem megerősítése (hiányzások 
és késések csökkentése).

Nézzük meg külön.külön c 
lantokat Mit jolontenok ezek?

1) A termelékenység emelése. 
Ez a verseny logfontosabb célja.

De. mit értünk termelékenységen? 
Termelékenységen a vállalat jö
vedelmezőségét értjük, azaz a 
gyár költségeihez viszonyított 
árumennyiséget. Vagyis: egy 
ember egy óra alatt átlagban 
hány kilogramm, mondjak, vas
ipari terméket tud termelni. Egy 
osztály teljes létszámát kell 
számbavenni, hogy megkapjuk 
az illető osztály termelékenysé
gét. Természetesen csak a fizetett 
munkaerőket, akik terhelik a ter
melési költséget. Az önkéntes 
munkát — ha von ilyen — nőm 
számítják be.

2) Nyersanyagmegtaknrltá». Az 
áru gyártására elhasznált nyers
anyag nz olőállibisi ár egyik té
nyezője. Minél szigorúbb nyers- 
anyagmegtakaritást érünk el, mi
nél kövesebbet pazarolunk, an
nál jobban csökken nz áru ára..

Gyárainkban még nagy me.ny- 
nyiségii nyersanyagot pazarol
nak. Csak abból a gyapotból, 
amit fonóiizemeinkbon elpazarol
nak, havonta száz cs száz gyér- 
mohot lehetne felöltöztetni. A 
nyersanyagmegtakoritásnak min- 
don szocinlistn vorsonybon fon. 
tos helyet kell betöltenie.

3i A normák teljesítése. Nőin 
elegendő a normák toljcsitűsének 
biztosítása, hanem tekintotbo kell 
vennj azt az időt is. moly nlutt 
végrehajtják. A gyártási ülő és 
n gyártott anyag ára között egye

nes arány van. Tehát’ a szocialis
ta versenyeknek foglalkozniok 
kell azzal, hogy a normákat a 
kitűzött időn belül teljesítsék.

4) Kezelési költségmegtakarí
tás. A dolgozók fizetése az elő
állítási ár egyik legfőbb tényező
je. Tehát minél nagyobb kezelési 
költsége van egy üzemnek, azaz 
minél több bért, pótlékot, pótórát 
stb. fizet, annál magasabb az 
eladási ár. Tehát, a verseny kö
retén belül a fölösleges kezolési 
költségek mellőzésére, a pótórák 
stb. csökkentésén) kell törekedni.

5) Filtőanyagnicgtakaritás. Koü- 
szerüon felszerelt üzemben, ahol 
n munkát észszerűen szervozik 
meg, semminek sem Rzabad kár- 
bavesznio. Sok üzemünkben még 
mindig komoly fütőanyagpázar- 
lás megy végbo. Tehát, a fűtő
anyag észszerű felhasználásának 
biztosítására kell törekedni.

6) A hulladékok fa selejtes 
áruk mennyiségének csökkentése. 
A minőség. Ennek n kérdésnek 
sok helyen nem tulajdonítanak 
kellő fontosságot. A mennyiség 
utáni hajsza következményekép
pen a hulladék és a selejtes áru 
megszaporodik és a mennyiségi 
növekedés a minőség rovására 
megy. Cél: csökkenteni a hulladék 
cs selejtes áru mennyiségét, 
mogjavitaní az áru minőséget.

7) Munkafegyelem megerősíté
se. A szocialista versenyek fej
lesztik a dolgozók öntudatát, hogy 
uj magatartást tanúsítsanak a 
munka' iránt Hozzászoknak, hogy 
szeretettel és buzgalommal dolgoz
zanak saját maguk és az egész 
‘dolgozó nép jólétéért. A nagy
üzemekben mindennemű fegyel
mezetlenség, hiányzás, késés vagy 
más pontatlanság, komoly, ká
ros következményekkel jár a ter
melésre. A versenyek kifejlesztik 
az üzemi munkásságban a fegye» 
lem, pontosság és rend szellemét

Ezek a versenyek gazdasági 
célkitűzései. De ezeken kivül a 
szocialista versenyek nagy szere
pet játszhatnak és koll is játsza- 
niok a munkásság politikai és 
kulturális színvonalának emelésé
ben.

A szocialista vorsonyek nagy
mértékben fojleszáik a munkás
ság érdeklődését n gyár gazdasági 
életo és nz ország gazdasági és 
politikai óloto iránt A versenyek 
hozzájárulnak a munkások te* 
heteégé.nok és képességének ki
fejlőd őséhez, ezeket a legmaga
sabb politikai érettség fokára 
emelik.

Ez a szocialista vorsenyek sze
repe.

.. VILÁGOSSÁG r?
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M&gválasstofáák 
a pionír esoportfelelogoketi

KOLOZSVÁR. Az Ifjúmunkás Szövetség keretében működő 
pionír irányítók az elmúlt napokban gyűlést tartottak. A gyűlésen 
a pionír csoportok felelőseinek megválasztására tervet dolgoztak ki.

A csoportfelelősök választását már megkezdték. A csoportfele
lősök megválasztása után az osztagfelelősök választására kerül sor. 
Az osztagfelelősöket az iskola csoportjainak legjobb elemeiből vá
logatják ki.

A csoport- és osztagfelelősök megválasztása után az osztagfe
lelősök munkatervet dolgoznak ki. A terv kidolgozásánál a pionírok 
is résztvesznek. ■ A munkaterv a tanulás és általában az iskolával 
kapcsolatos kérdéseket öleli .fel. Azokban az iskolákban, ahol ed
dig tanulmányi körök nem léteztek, ott megszervezik ezeket a körö
ket. így történelem, földrajz, geológia, stb. tanulmányozására tanul
mányi köröket szerveznek. A munkaterv a továbbiakban a kirándu
lások megszervezését is elő előirányozza.

Junius 1-ig minden jaionir-osztag faliújságot készít. A cikkeket 
a pionírok írják. A cikkek tartalmát az iskola életéből és a pionír
szervezet működéséből merítik. A faliújságot a pionír sarokban he
lyezik el. A faliújság szerkesztésében nemcsak az osztagon belüli pio
nírok vesznek részt, hanem más osztag pionírjai is közreműködnek, 
sőt a cikkcserét is megszervezik.

BUDAPEST
KOSSUTH RÁDIÓ: 7.45 Az elet 

és tudomány műsora. 8.00 Szórakoz
tató zene. 11.30 Baialdrev müveiből. 
12.15 Magyar nóták. 13.00 Asztak 
muzsika. 14.15 Mi van egy mondat 
mögött? 14.30 Színházi zene. 15.00 
Magyar múzsa. 15.30 i A Budapesta 
Zöngorahármas játszik. 16.00 ütra- 
való nélkül. 16.20 Gyermekrádió. 
17.10 Szovjet napok — szovjet em
berek. 17.20 Tánczene. 18.15 Vidám 
zenés hétvége. 20.50 Rádiót a dolgó. 
sóknak. 23.00 Zenekari müvek. 0.30 
könnyű dallamok.

PETŐFI RÁDIÓ: 7.20 Egy dol
gozó nő naplója. 7.30 Szórakoztató 
muzsika. 8.10 Francia muzsika. 9.00 
Könnyű zene. 9.35 Görög es maw 
Ion gyermekek műsora. 9.50 A Vö
röskereszt közleményei. 1015^ Dó
előtti hangverseny. 10.50 Rádióisko- 
la. 14.30 Népek zenéje. 15.00 Szív 
küldi szívnek szívesen. 16.00 Muzsi
káról mindenkinek. 17.00 Közvetítés 
a Müv4sa Színházból: A Cander 
család. 19.40 Vita arról, amit liallot- 
tmnk'. 20.00 Falurádió. 20.30 Magyar 
nóták. 21.40 Könyvszemle. 22.00 
Purceii és Bach müveiből.

’ Vasárnap, május 29 |

Jazz-9.00 Operettrészletek. 10.15 
együttes. 14.30 Vadas ..-í-oir orgo
nái. 15.00 Iván Iljics halála. 16.00 
Jazz-kamarazene. 17.00 Tánczene. 
18.00 Az Ifjúság Hangja. 18.20 A 
dalirodalom remekei. Schumann. 
19.00 Jobb későn, mint soha! 19.30 
Operettrészletek. 20.30 Ipari baleset
elhárítás. 20.50 Magyar nóták. 21.15 
Mi újság a sportvilágban? 21.40 Ki
váncsi mikrofon. 21-55 A belga rádió 

mertetés. 13.17 Ttti 'Niéí^ zéhei ite?lezeÍb8L 2235 Sziv küldi 
kara. 13.25 Sajtószemle. 13.30 A 6avesen-

I
BUKAREST

BUKAREST L: 6.00 Hírek. 6.15 
Hanglemezek. 6.20 Torna. 6.30 Hang
lemezek. 6.50 Hírösszefoglaló. 6.55 
Hírek orosz nyelven. 7.00 Hangleme
zek- 7.30 A „Scanteia" vezércikké
nek ismertetése. 7.40 Hanglemezek. 
7.57 Közlemények. 8.00 Időjelzés. 
12.30 Időjelzés. A dolgozók harcából. 
13.00 Közlemények. 13.02 Müsoris-

hangverseny, folytatása.-13.55 Közle-- - - - - - ; ; .
mények. 14.00 Szovjet kiMturkróni- í Szombat, május 2S 1 
ka. 14.15 Szovjet dalok" 14-30 Hírek. ' --------- ■■■■ ■■ ■——’
14.45 Beethoven lemezeit. 14.52 Köz
lemények.. {• 44.57 Jdőjárásj-elehtés. - 
15.00 Kamarazene. 15.30 .’Müsoraján-

- lás. 18.00 Gyermekóra. 18.30 Orosz 
nyelvtanfolyam. ’ 19.00 Filmzene.- 19.10 
Fílmkrónika 19-25 Filmzene. 19.30 
Ifjjysági'óra. 20.00'Hírek.-20.15 Köz-

■ Evantla Ccstünescu
énekel. 20.38 Hanglemezek. 20.45 A 
tni íróink. 21.00 Mozart szonáták.
21.20 Sporthiradó. 21.25 Orosz opera
lemezek. 22-00 Hirek. 22.15 Hangle- 
njez.' 2j2.2O Közlemények." 22.25 -'Hi-

, réti orosz nyelven.'22.30 Roniári szer
zők müVei. 23.00 Népi , táncok. 23.30 
Hirek. 23.35 Könnyű zene. 23.55 Ro
mán népzene.

í ‘BUKAREST IL: 13.00 Időjelzés. 
Hanglemezek. 14.00 Énekszámok.
14.20 Hanglemezéit. 14.30 Hírek.

I 14-45 Szórakoztató zene. 15.00 Idő- 
I jelzeé, 20.00 Hanglemezek. 20.45 Mo- 

tórt-müvek hánglemezről. 21100 Nagy 
zeneszerzők müvei. 22.00 Hirek. 22-13 
Színpadi zene. 22.40 Vegyes zene. 
£3.00 Időjelzés.

BUDAPEST
■KOSSUTH RÁDIÓ: 7.45 Cyrill és 

Metód ünnepe Bulgáriában. 8.00 
Operettrészletek. 11.30 Debussy-mü- 
vek. 12.15 Dalok és hangszerszólók. 
13.00 Asztali muzsika. 14.15 Laczkó 
Mária és Kishegyi Árpád énekel. 
15.00 Tömegdalok. 15.30 Szórakoztató 
muzsika. . 16.40 Marxista—leninista 
negyedóra. 17.10 Szovjet napok — 
szovjet emberek. 17.20 Hurrikán 
Híradó. 18.15 Aucassin és Nicolette. 
19-15 Szimfonikus jazz. 19.30 Falu-' 
rádió. 20.50 A rádiőzenékar járílszik. 
23.00 A Mgyar Trio játszik. 23.30 
Tánczene.

PETŐFI RÁDIÓ: 7.20 Nőszövetség 
műsora. 7-30 Orosz szórakoztató 
hanglemezek. 8.10 Hanglemezek.

BUKAREST .
’ BUKAREST ’l.: 6.00 Hirek
Lemezek. 6.20 Reggeli torna.
Időjelzés. ‘ 6.50 Hirösszefoglaló.

6.15 
6.30 
6.55 

Hírek orosz nyelven. 7.00 Időjelzés. 
7:30 A Scanteia'vezércikkének olva
sása. 7.40 Hanglemezek, 12.30 Idő
jelzés, hirek 12.40 Népi táncleme
zek. 13.00 Időjelzés, vízállásjelentés. 
13,02 Műsorismertetés. 13.07 Hang
lemezek. 13.25 Sajtószemle. 13.30 
Zenekari hangverseny. 13.55 ‘ Köz’e- 
méhyek. 14.00 A hangverseny foly
tatása. 14.30 Hirek. 14.45 A hadse
reg órája. 15.15 Közlemények. 15.20 
Időjárás.jefentés. 15.23 Szovjet nép
zene. 15.30 Müsorajánlás. 15.33 Pon
tos időjelzés. 18.00 Szülők
18.15 Román énekesek. 18.30 
nyelvtanfolyam. 19.00 Szovjet 
zek. 19.1Ó Kulturkróníka. 
Hanglemezek. 19.30 Az iskola
20.15 Közlemények. 20.19 A 
zenekarának hangversenye. 
Belföldi események ismertetése. 21.10 
A hangverseny folytatása. 21.30 
Sporthíreit. 21.40 Dóra Massini ope
raénekesnő számai. 22.00 Hirek.
22.15 Hanglemezek. 22.20 Közlemé
nyek. 22.25 Hirek orosz nyelven.
22.30 Előadás a népzenéről. 23.00 
Tánezene. 23.30 Hirek. 23.35 Hang
lemezeik. 23.55 Román népzene.

BUKAREST II.: 13.00 Időjelzés, 
majd román népi hanglemezek. 13.20 
Beethoven-Iemez. 14.00 Vegyes zene.
14.30 Hírek. 14.45 Szovjet énekesek 
Hanglemezei. 15.00 Időjelzés. 19.30 
Az iskola órája. 20.00 Tánczene. 
21.00 Kamarazene. 21.30 Operettze
ne. 22.00 Hírek. 22.15 Román szer
zők miivei. 22.45 Könnyű zene. 23.00 
Mindenből — mindenkinek. 24.00 
Tánczene.

Oz állami Magyar Színház és az állami Magyar OueTa
-----------------------------( KÖZLEMÉNYEI’ |--------------------------

órája. 
Orosz 
leme-
19.25 

órája, 
rádió 
21.00

BUDAPEST
KOSSUTH RÁDIÓ: 7.00 Szóra

koztató zene. 8.00 Hirek. _ Műsoris
mertetés. 8.20 Szív küldi szívnek szí
vesen. 9.00 Lato műveiből. 9.30 Uni
tárius vallásos félóra. 10.00 Berlioz: 
Harold Itáliában. 10.45 Külügyi ne
gyedóra. 11.00 Könnyű dallamok.
11.15 A Tátrai vonósnégyes játszik.
12.15 A zqiiefőislkolások kaniarakó* 
rusa. 13.00 Táncoljunk. 14.15 Ünne
pi hanglemezek. 15.00 Könnyű dalllai 
mólt. 15.15 Rádiót a dolgozóknak. 
16.00 Hernádi Lajos zongorázik.
16.30 Magyar nóták. 17.10 Tánc-zene. 
18.00 A Rádió jazz-zenekara jáfczik.
18.30 Falurádió. 19.30 Dalok és 
hangszerszólók. 20.50 Rádiót a dol
gozóknak.- „Szabadlábon" vígjáték. 
22.20 Hangképek a vasárnap sport
járól. 23.00 Hanglemezek.
' PETŐFI RÁDIÓ: 8.00 Balettezvi- 
tek. 9.00 Halász Kálmán orgonái. 
9.40 Marian Andeison és Paul Ro* 
besou énekel. 10.00 Fejtörő séte. Ze* 
nopotámiáHm. 11.00 Zenopotámia 
postája. 11.15 Képek, szobrok. Taj- 
zok. 11.30 Könnyű dallamok. 11.40 
A fehér elefánt. 12.00 Az Európa

AZ ÁLLAMI MAGYAR SF ”HÁZ MŰSORA :
Május 27-én, pénteken este 8 óraikor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. (Részben 

uj szereposztásban.)
Május 28-án, szombaton este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. (Rész

ben uj szereposztásban.) •
Május 29-én, vasárnap délután 4 órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ 

(Részben uj szereposztásban.)
Május 30-án, hétfőn este 8 órakor: ÓCSKAVAS NAGYBAN. (Részben uj 

szereposztásban.)
Junius 1-én, szerdán este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. (Részben 

uj szereposztásban.) Záróelőadás.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Május 26-án, csütörtökön este 8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. B-bérlet 
Május 29-én, vasárnap este 8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. C-bérlet

MOZIK MŰSORA;

CAPITOL: Talapalatnyi föld.
Magyar film.

MAXIM GORKIJ: A rejtélyes 
okmány. Előadások 3.30, 5.30, 7.30, 
9.30 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Talapotok 
nyi föld. Magyar film.

POPULAR: Aranykulcs. Eló'adá- 
sok 3, 5, 7, 9 órakoT.

MUNKÁS: Élet a várban. Előadá
sok 3, 5, 7, 9 órakor Vasárnap ma
tiné.
UJ IDŐK: URSS Híradó 10. szám. 

Úttörők 2. szám. Az élet ereje. 
EffV rendkívül érdekes film az 
állatok életéből, hat felvonás
ban.

URÁNIA: A rejtélyes olcmánf 
Előadások 3, 5, 7, 9 órakor.

Hangversenyzenekar. 13.00 A nép
hadsereg híradója. 13.20 Magyar ope- 
réttrószlctek. 13.30 Dávid Ojsztra.h 
hegedül. 14.00 Roósz Emil együttese 
játszik. 15.00 Nagy elbeszélők. 15.20 
Simándi József énekéi. 15.45 Nagy 
Lajos vasárnapi krónikája. 16.00

Táncomé. 17.00 Magyar parnasszus. 
17.40 Komoly zene — vidám zene. 
18.30 Operettrészletek 20.00 Men
delssohn: V. szimfónia. 20.30 Vasár
napéit i szerenád. 21.15 Hangleme
zek. 21.30 Totohirek. 21.40 Zenei 
híradó. 22.00 Színes szőttes. ■

ADÁS-VÉTEL
„DÜRKOPP" márkájú süllyesztés 

varrógép, majdnem uj állapotban, 
betegség miatt sürgősen eladó. Kő
vári (Uj)-utca 1. 3396

FEHÉR, steppel, kombinált gyer
mekkocsi eladó. Hidelvei-utca 9. — 

3480
PONYVÁKAT teherautók befedé

sére vásárolunk. ,,Aprozar" Dózsa-u. 
24. 3511

ELADÓ 3 darab lószőrmatrác, egy 
ágysodrony, egy duplaajtó tokkal. 
Áron Densusianu 30. 3502

MOTORKERÉKPÁR N. S. U. 
200 köbcentis, eredeti gumival, prima 
állapotban eladó. Egyetem-utca 3. 
szám. „Select" Bodega, szerdán, csü
törtökön d. u. 4—6. 3483

REPÜLŐGÉP-STOPER karkötő
óra „Universal-Genéve", „Ihagee"- 
spccial fényképezőgép, Philips vil
lanyborotváló készülék, férfi és női 
arany pecsétgyűrű eladók. Egyetem
utca 3. sz.„Select" Bodega. Szerdán 
és csütörtökön délután 4—6. 3483

ELADÓ egy mély fehér gyermek
kocsi. Albont, Szabadság-tér 14. I. 
emelet. 3499

SÜLLYESZTŐS Singer varrógép 
eladó Unió-utca 12. szám földszint 
9. 3495—96

EGY jóállapotban levő „Vesta" 
főzőkemence, egy ágybetét és egy 
hosszú függönytartó olcsón eladó. — 
Érdeklődni Intrcpoziie Albina iro
dájában. Allomás-tér 4. 3528

Aprólurcetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 30 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej. 

Cim a kiadóban és jeligés hirdetése knél 20 lej pótdij fizetendő.

lej.

MEGVÉTELRE keresünk romlott 
fehér lisztet ragasztónak. Bemutat
ni délelőtt. 8—2-ig „Világosság" ki
adóhivatalában. Gr,

JÓKARBAN levő hálós gyermek
mérleg, homokrosta eladó. Megte
kinthető Budai Deleanu 22. 3532

MODERN, alig használt dió tele
háló olcsón eladó. Ciura-utca 2. Be
járat Május 1-utcából. 3531

MEGVÉTELRE keresünk félcólos, 
jókarban levő kerékpáriáncot. Be
mutatni a kiadóhivatalban, délelőtt 
10-től. Gr.

EGY használt félháló, sezion. 
gyermeká.gy, hosszú szabászasztal, 
eladó. Filimon Sarbu 9. (Strand mel
lett.) 3527

JÓKARBAN levő ping-pongasztalt 
keresek megvételre. Címet 
adni Papp rövidáruüzlet, 
itea 1.

500-AS motorkerékpár 
eladó. Megtekinthető Varga kalapos
nál, Szcntegyház-utca 35. 3523

ELADÓ egy férfikerékpár balon- 
gumikkal, jóállapotban. Ilié Măce
lar 22. szám alatt, délután 5—7-ig. 

3522

KÖÖRLÖGÉP eladó. Megtekint
hető Méhes-utca 54. 3517

BEYER kottát keresek megvétel
re. Kossuth Lajos-utca 1. „Electrica" 
cég. 3511

MEGVÉTELRE keresek 42 colos 
malomkövet. Ajánlatokat „Malom
kő" jeligére kiadóba. 3508

ÁLLÁST KERES
GYÜMÖLCSÖS és telek gondozá

sát lakásért vállalja nyugdíjas. Roo- 
sevelt-utca 10., ajtó 13. Óvárban.

3524

Nagy- 
allkal-

MINDENEST, 25—40 évest, 
enyedre két személy részére, 
mázok. Jelentkezni Egyetem-utca 3. 
szám, „Select"-bodegas délután 4—6. 

3529

FIGYELEM!
Utolsó négy 
likvidálás

kérem lc- 
Kossuth- 

3525 
sürgősen

ÁLLÁST KAPHAT
KERESEK becsületes mindenes 

bejárónőt azonnalra. Györgyfalvi-ut 
14. 3526

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák ki kölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv

MOTORKERÉKPÁRÉRT Leicát 
adok teleobjectivvel és universalke- 
resővel. Telefon: 14—31. 3511

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia'-, 
Horea-ut 35. Tkv.

MAGYAR SZÍNHÁZNÁL megta
lált 3.50 méter szövetet kérem Dra- 
galina 14. alá leadni. Sándor Lórika.

Tkv.

Republica Populară Română. 
Judecătoria Populară Mixtă 

Bistrița.
Dos. J. 1187—949.

CARTE DE JUDECATA 
CIVILA

Ședința plenară dela 12 Mai 1949.
Admite acțiunea înreg. la Nr. 

' 1187-949.
Declară desfăcută căsătoria în- 

' cheiată în fața Ofițerului Stării 
i Civile din Corn. Ostrovul Mare 

Jud. Mehedinți dintro reclaman
tul Budulan Romei din orașul 
Bistrița >i Budulan Margareta 

născută Dávid eu domiciliu n.e' 
cunoscut.

Divorțul se pronunță în favoa
rea reclamantului. Cu 
apel. x

Dată și pronunțată 
publică.

Bistrița, 
Judecător

drept de

în ședinf '

1949.la 12 Main 
șef: ss. Filimon.

Grefier: ss. M. Elas.
Asesori:

ss. Pop Alexandru, ss. Menco V.

f

i íróasztalokat, székeket 
jó állapotban és pony
vákat teherautók részére

nap olcsó kiárusítás 
miatt

întreprinderea 
de Construcție 
No. 9. Cluj
Piața Libertății 30. 
Etej I. Biroul Bunuri

Pierderi de acte
Az? alább felsorolt szomólyl okmányok elveszlek ős azoka 

tulajdonosaik semmisnek nyilvánítják:
Au fost pierdute și declarate de 

drept nule următoarele acte:
1 GYÜRKE Emilia și Vigh 

Roveca Str. Hargita Nr. 30 Bu
letinul de înscriere la Bir. Pod. 
fără număr din 1945. eliberat de 
Miliția Cluj.

2. TÉGLÁS Joan Str. Doporta- 
ților Nr. 215 Buletinul de în- 
scricro la Bir. Pop. fură număr 
din 1945, eliberat de Miliția Cluj.

3. BARTHA Francisc Ștr 
Kandó Kálmán Nr. 2 Permisul 
de bicicletă Nr. 1430-—46, eliberat 
do Miliția Cluj.

4. CHIS Ana Str. Hasdeu 52 
Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 9263—47. eliberat do Mi
liția Cluj.

5. NAGY Ida Str. Măgăritari- 
lor Nr. 24 Dovada de minor, Nr. 
11365—46, eliborată do Miliția 
Cluj.

Taxa poștalii plătită în numerar eonf. aprob. Dir. Gon. PTT No. 223.204/42. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAT.UTCA 7. SZÁM Nr. ord. Clj. 35L


